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 †Pqvig¨v‡bi evYx

Kvimvi 2024-2025 A_© eQ‡ii evwl©K cÖwZ‡e`‡b Avcbv‡`i‡K ¯^vMZg Rvbv‡Z †c‡i Avwg AZ¨šÍ Avbw›`Z| G eQiI 
Avgiv Avgv‡`i cÖwZôv‡bi j¶¨ I D‡Ïk¨‡K mvg‡b †i‡L Kg© cwiKíbv ev¯Íevqb Ki‡Z A‡bKUv m¶g n‡qwQ| Avgv‡`i 
¶y`ª FY Kg©m~wP AviI LvwbKUv AMÖmi n‡q‡Q| bZyb 5wU kvLv †Lvjvi j‡¶¨i g‡a¨ AšÍZ GKwU Pvjy n‡q‡Q, Ges †mUvi 
AMÖMwZ fvj| Avgiv Kvimvi Kg© GjvKvq 17,318 Rb DcKvi‡fvMx‡K FY mnvqZv cÖ`vb K‡iwQ, hvi gva¨‡g Zv‡`i 
†ewki fvM wb‡R‡`i RxebhvÎv DbœZ Ki‡Z m¶g n‡q‡Q e‡j aviYv Kiv hvq|  

Kvimvi GK eQ‡ii mvgwMÖK Kvh©µg GB evwl©K cÖwZ‡e`‡b we¯ÍvwiZfv‡e Zy‡j aiv n‡q‡Q| Kvimvi gvB‡µvdvBb¨vÝ Pjgvb GKwU Kg©KvÛ| G ch©šÍ Kvimv 5wU 
†Rjvi 17wU Dc‡Rjvq †gvU 688wU MÖv‡g we¯Í„wZ jvf K‡i‡Q| 20wU eªv‡Âi gva¨‡g G eQi ch©šÍ ms¯’vi m`m¨ msL¨v `vuwo‡q‡Q 23,372 Rb| Ryb 2025 ch©šÍ 
Kvimvi µgcyÄxf~Z FY weZiY 1,295 †KvwU UvKv| µgcyÄxf~Z FY Av`v‡qi nvi 99.26%| FY weZiY, FYw¯’wZ, mÂq w¯’wZ, DØ…Ë Avq BZ¨vw` †¶‡Î 
AMÖMwZ Ae¨vnZ Av‡Q| me wVK _vK‡j 2025-26 A_©eQ‡i Avgiv AviI 4wU e«vÂ e…w× Ki‡Z cvie|  
2023-24 Gi Av‡Mi †Kvb A_© eQ‡i Kvimvi 2 †KvwU UvKvi †ekx bxU jvf nqwb| 2022-23 A_© eQ‡i jvf n‡qwQj 1,92,80,634 UvKv, Zvi Av‡Mi eQ‡i 
50,44,972| wKš‘ 2023-24 mv‡j cÖ_g 2 †KvwU Qvwo‡q bxU jvf `vuovq 3,83,53,790 UvKv| Ges MZ 2024-25 A_© eQ‡i †mB †iKW© Qvwo‡q bxU jvf 
Av‡iv A‡bK †ekx n‡q‡Q, 5,71,98,809 UvKv| G‡Z †`Lv hvq Kvimvi ¶y`«FY Kg©m~wP †ek fvj Ki‡Q Ges GwM‡q hv‡”Q|

Z‡e Avgv‡`i g‡b ivL‡Z n‡e †h, K‡qK Rb eo g‡bi I gvbweK ü`‡qi gvbyl 1995 m‡b Kvimv bv‡gi GB ¶y`«FY Kg©m~wPi D‡`¨vM wb‡qwQ‡jb| we‡`kx 
mvnv‡h¨i Dc‡i wbf©ikxjZvi cwie‡Z© g~jZ GLvb †_‡K g~bvdv Kivi gva¨‡g mgvR Kj¨v‡bi Kv‡R jvMv‡bvi Rb¨ †ekx †ekx D‡`¨vM †bqv I e¨‡qi gva¨‡g 
mgvR †_‡K `vwi`«Zv hZ `ªæZ hZUyKy m¤¢e `~wif~Z Kivi Rb¨; e¨w³MZ gvwjKvbv ev †fv‡Mi Rb¨ bq| ZvB gybvdvi cvkvcvwk mgvR Kj¨vY I `vwi`«  we‡gvPb 
g~jK GKUv fvj Kg©m~wPI nv‡Z †bqv n‡qwQj| GB Kg©m~wPi g~j KvR `wi`« gvby‡li Rb¨ cÖv_wgK ¯^v¯’¨ †mevi e¨e¯’v Kivi gva¨‡g Zv‡`i wPwKrmv e¨‡qi cwigvb 
Kwg‡q G‡b `vwi`ª« mxgvi wb‡P †hb Zviv Avevi cwZZ bv nb †mB cÖ‡Póv †bqv Ges gvZ… g„Zy¨ I wkï g…Z¨yi nvi Kwg‡q Avbv| wØZxqZt Mixe ev”Pv‡`i ˆeKvwjK 
wk¶v †`evi gva¨‡g ¯‹yj †_‡K S‡i civ †iva Kiv| GQvov cÖexY Rb‡Mvóxi myi¶v Ges hyeK-hyewZ, wK‡kvi-wK‡kvix‡`i weKv‡ki  Rb¨I †QvU LvU KvR Av‡Q| 
c‡i GwU wc‡KGmGd †_‡K AvswkK A_© mvnvh¨mn mg…w× Kg©mywP bv‡g eZ©gv‡b gv`vixcy‡ii KvjwKwb Dc‡Rjvi `yÕwU BDwbq‡b Pj‡Q Ges Gi Aax‡b `y‡Uv 
cÖvBgvwi ¯^v¯’¨‡mev †K›`ª Pvjy Av‡Q Ges 36wU ˆeKvwjK ¯‹yj Pj‡Q| G‡Z Avgv‡`i MZ eQ‡i †gvU LiP n‡q‡Q 18,47,945 UvKv| Kvimvi `ywU BDwbq‡bi GKwU 
BDwbq‡b Aek¨ mg…w× Pvjy n‡q‡Q G eQ‡ii ïiæ †_‡K, cy‡iv eQi Pvjy n‡j nq‡Zv Av‡iv jvL cvu‡PK UvKv LiP nZ, gv‡b 23,50,000 Gi gZ, hv nZ Avgv‡`i 
†gvU bxU gybvdvi 4.17% Gi gZ gvÎ| D‡jøL¨ †h GgAviG-Gi wewa-2010 g‡Z Avgv‡`i c‡¶ bxU gybvdvi 20% ch©šÍ mgvR Kj¨v‡Y e¨q Kivi my‡hvM Av‡Q, 
Ges wc‡KGmGd Avgv‡`i bxU gybvdvi 15% ch©šÍ AšÍZ mgvR Kj¨v‡Y e¨q Kivi Rb¨ civgk© w`‡q‡Q Zv‡`i Gme wm×všÍ, gZvgZ Lye fvj I ¸iæZ¡c~Y©|     
GgZe¯’vq Avgiv b`xfv½v `wi`« GjvKv bwoqv I Zvi cv‡ki mwLcyi GjvKvqI GKB ai‡bi Kg©m~wP Pvjy Kivi D‡`¨vM wb‡qwQ| AvkvKwi AvMvgx evwl©K mvaviY 
mfvq G wb‡q Avgiv fvj Lei w`‡Z cvie| G‡Z me wgwj‡q Avgv‡`i Lye †ekx n‡j bxU jv‡fi 10% Gi gZ e¨q n‡Z cv‡i| d‡j Avcbv‡`i w`K ‡_‡K 
BwZevPK gZvgZ †c‡j GB Kg©m~wPi Av‡iv we¯Ívi NUve|    
cvkvcvwk `wi`ª« we‡gvP‡bi Rb¨ Kg Li‡P Av‡iKwU fvj Kg©m~wP nj FYMÖwnZv m`m¨‡`i wbR wbR AvZœKg© ms¯’vb wel‡q KvwiMwi/cÖhyw³MZ cÖwk¶‡Yi e¨e¯’v 
Kiv, †hgb nvm-gyiMx, Miæ QvMj, wKQy K…wl KvR, bvbvb KywUi wk‡íi KvR BZ¨vw`| Zviv hw` cÖwkw¶Z I `¶  n‡q I‡Vb Z‡e Zv‡`i †QvU †QvU Kg©m~wP¸‡jv 
mdjZvi gyL †`L‡e, Zv‡`i Avq evo‡e, Avw_©K Ae¯’vi DbœwZ n‡Z _vK‡e hv Avgv‡`i GKUv cÖavb j¶¨| cvkvcvwk Zv‡`i Øviv wbwð‡šÍ Kvimvi FY mgqgZ 
cwi‡kva n‡Z _vK‡e, Kvimvi Avw_©K Ae¯’vI fvj n‡Z _vK‡e Kg©m~wP Av‡iv eo n‡Z _vK‡e Ges Av‡iv †ekx †ekx `wi`« gvbyl‡K GB Kg©mywPi AvIZvq Avbv 
hv‡e| Kg©m~wP eo n‡Z _vK‡e, µ‡g mviv †`‡k Qwo‡q co‡e| G‡Z Avgv‡`i LiP bxU Av‡qi 0.5% I jvM‡ebv| †Mj `yeQi Avgv‡`i cÖwk¶Y Kvh©µg †ek 
`ye©j wQj| AvkvKwi GB eQ‡i Avgv‡`i cÖwk¶Y Kvh©µg A‡bK fvj n‡e|    
Gi evB‡iI G eQ‡i `wi`« †Rjv wn‡m‡e gv`vixcy‡ii Mixe gvbyl‡`i Rb¨ Kg my‡` we‡kl FYc«`v‡bi R‡b¨ 2 †KvwU UvKv cvIqv †M‡Q| Ges Avgiv wc‡KGmGd 
Gi bvix D‡`¨v³v ̂ Zwii we‡kl cÖwk¶‡Y AšÍf©y³ n‡qwQ| hvi gva¨‡g Kvimvi cÖvq 150 Rb¨ m`m¨ bvix D‡`¨v³v wn‡m‡e ̀ ¶Zv AR©b Ki‡Z cvi‡e| GgGdwm-B 
FY Lv‡Z wc‡KGmGd 3 †KvwU †_‡K evwo‡q 6 †KvwU UvKv K‡i‡Q| AvkvKwi Gme Kg©mywP Avgiv fvjgZ ev¯Íevqb Ki‡Z cvie|  
Gi evB‡i we‡kl mvgwRK Kg©m~wP wn‡m‡e D‡`¨vM wb‡q †Mj eQi AvMó-†m‡Þ¤^‡i Avgv‡`i m`m¨M‡Yi gva¨‡g cÖvq 8,000wU Mv‡Qi Pviv jvMv‡bv n‡qwQj, hvi 
g‡a¨ cÖvq 7,500wU †eu‡P wU‡K Av‡Q| Avi G eQ‡i Avgiv evj¨weevn †iv‡a Avgv‡`i m`m¨‡`i m‡PZb Kivi Rb¨ 30,000 wjd‡jU weZiY K‡iwQ, mv‡_ 
Avgv‡`i Kg©xMY Zv‡`i mv‡_ G wb‡q Av‡jvPbv K‡i‡Qb| Ggb me ¯^cœ wb‡q G‡Mv‡Z n‡e Zvn‡jB Kvimv mviv †`‡k Qwo‡q ci‡e Ges mybvg AR©b Ki‡Z m¶g 
n‡e| Avgv‡`i ¯^cœ`«óv, D‡`¨v³v cÖ‡dmi W. Avn‡g` Kvgvj Ges Kvimv cÖwZôvq Zvi mv_x‡`i AvKv•Lv c~iY n‡e| 

Avgv‡`i Gme AR©b m¤¢e n‡q‡Q cjøxKg©-mnvqK dvD‡Ûkb (wc‡KGmGd), hgybv e¨vsK wcGjwm-Gi Avw_©K mn‡hvMxZv, GgAviG, R‡q›U ÷K ‡Kv¤úvbxR 
G¨vÛ dvg©m, ̄ ’vbxq cÖkvm‡bi Kvimvi Kvh©µ‡g mvnvh¨ I mn‡hvwMZv, Kvimvi Kg©x‡`i AK¬šÍ cÖ‡Póv I wbôv, Ges Avcbviv hviv GB cÖqv‡m cv‡k †_‡K‡Qb Zvu‡`i 
A½xKv‡ii Kvi‡Y| Avwg Avcbv‡`i mn mKj AskxRb‡`i cÖwZ AvšÍwiKfv‡e K…ZÁ| mK‡ji cÖwZ RvbvB fv‡jvevmv I ï‡f”Qv|

webxZ 

ˆmq` ZvwiKzR Rvgvb
†Pqvig¨vb
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wem&wgjøvwni ivn&gvwbi ivwng  
Avmmvjvgy AvjvBKyg I ï‡f”Qv|  
2024-2025 A_© eQ‡ii evwl©K cÖwZ‡e`b cÖKv‡ki GB ¸iæZ¡c~Y© gyn~‡Z© Kvimvi mKj DcKvi‡fvMx, mnKg©x I ïfvbya¨vqx‡K RvbvB AvšÍwiK ï‡f”Qv I 
K…ZÁZv|  
Kvimv weMZ A_© eQ‡i GKwU mymsMwVZ KvVv‡gvi gva¨‡g RbKj¨vYgyLx Kg©KvÛ cwiPvjbv K‡i Avm‡Q| Avgiv gvB‡µv‡µwWU Kg©m~wP Ges wc‡KGmGd-Gi 
A_© mnvqZvq mg…w× Kg©m~wPi AvIZvq `wi`« I cÖvwšÍK Rb‡Mvôxi Av_©-mvgvwRK Dbœq‡b KvR K‡i P‡jwQ|

eZ©gv‡b Avgiv †`‡ki 5wU †Rjvi 17wU Dc‡Rjvi 130wU BDwbq‡bi 688wU MÖv‡g 20wU eªvÂ Awd‡mi gva¨‡g Avgv‡`i Kvh©µg cwiPvjbv KiwQ| 129 Rb 
`¶ Kg©KZ©v wb‡q 1,838wU mwgwZi gva¨‡g 23,372 Rb m`m¨ Ges 17,318 Rb mwµq FYx‡K Avgiv wewfbœ Dbœqb mnvqZv cÖ`vb KiwQ|

2024-25 A_© eQ‡i Avgv‡`i FYw¯’wZ `vuwo‡q‡Q 131 †KvwU UvKv, mÂq w¯’wZ cÖvq 39 †KvwU UvKv, Ges e‡Kqv F‡Yi cwigvY i‡q‡Q 8,62,37,336 UvKv| 
D‡jøL‡hvM¨fv‡e, G eQi Avgiv 5,71,98,809 UvKv e¨qwZwi³ Avq AR©b Ki‡Z m¶g n‡qwQ, hv Avgv‡`i `¶ e¨e¯’vcbv I gvV ch©v‡q Kvh©Ki Z`viwKi 
cÖgvY enb K‡i|  
we‡klfv‡e D‡jøL¨, wc‡KGmGd-Gi Avw_©K I KvwiMwi mnvqZvq cwiPvwjZ mg…w× Kg©m~wPi  gva¨‡g Avgiv ¯^v¯’¨, wk¶v, cywó, mvgvwRK m‡PZbZv I   
Kg©ms¯’v‡bi g‡Zv †gŠwjK †mev¸‡jv Rbmvavi‡Yi †`vi †Mvovq †cŠu‡Q †`Iqvi †Póv KiwQ|

hyeivB kw³, †`k Movi KvwiMi-GB K_v ¯§i‡Y †i‡L 'hye Dbœqb cÖwk¶Y' cwiPvjbv Kiv n‡”Q| hye bvix cyiæl‡`i ¯^wbf©i I DbœqbgywL K‡i †Zvjvi Rb¨ G 
Kvh©µg MÖnY Kiv n‡q‡Q| Zv‡`i‡K wewfbœ iKg Kg©gyLx cÖwk¶Y cÖ`vb Kiv n‡”Q| †¶Î we‡k‡l Zv‡`i PvKwi LyuR‡Z mnvqZv Kiv n‡”Q| ZiæY mgvR‡K 
Kj¨v‡Yi c‡_ cwiPvwjZ Ki‡Z DbœqbgywL Kg©m~wPi weKí †bB| ZvB Zv‡`i‡K mv‡_ wb‡qB GjvKvi wewfbœ cÖ‡qvRbxq Dbœqbkxj Kg©KvÛ cwiPvjbvq cvkvcvwk 
my¯’ mvs¯‹…wZK Kvh©µg cwiPvjbv Kiv nq| GjvKvi cÖ‡qvRbxq ¸iæZ¡c~Y© Kv‡R mK‡ji AskMÖnY wbwðZ Ki‡Z BDwbqb mgš^q mfv Kiv n‡q‡Q| mfv wbqwgZ 
cvi¯úvwiK gZwewbg‡qi wfwË‡Z BDwbq‡bi Dbœq‡bi Rb¨ KvR K‡i _v‡K|  
Avgiv wek¦vm Kwi, ¯^”QZv, Revew`wnZv Ges mgv‡Ri cÖwZ `vqe×ZvB Avgv‡`i Pjvi c‡_i cÖavb wfwË| mK‡ji mw¤§wjZ cÖ‡Póv I AskMÖn‡Y Avgiv GKwU 
AwaK †UKmB, gvbweK I mg…× mgvR MV‡b AwePj _vK‡ev GB Avgv‡`i A½xKvi|

eive‡ii gZ †`‡ki A_©bxwZ‡Z wb‡R‡`i ¶y`ª cwim‡i A_©‰bwZK Dbœq‡bi Kv‡R AskMÖnY KvR Ae¨vnZ ivL‡Z †c‡i Avgiv Avbw›`Z| Kvimvi avivevwnK 
Kg©Kv‡Û AskMÖnYKvix D‡`¨vgx Kg©x-Kg©KZ©v‡`i AvšÍwiK ab¨ev` RvbvB| †mB mv‡_ mKj‡K Zvi hvqMv †_‡K mwVKfv‡e `vwqZ¡ cvj‡bi Rb¨I Avn&evb 
Rvbvw”Q| mK‡j hw` Zvi Rb¨ wba©vwiZ `vwqZ¡ mwVKfv‡e cvjb K‡ib, mdjZv Avm‡Z eva¨|  
Kvimvi Kvh©µg cwiPvjbvq mvwe©K mn‡hvwMZvi R‡b¨ ms¯’vi †Pqvig¨vb Ges wbe©vnx KwgwUi mKj m`m¨‡K AvšÍwiK ab¨ev` Rvbvw”Q| ms¯’vi Kvh©µ‡gi 
AMÖMwZ‡Z mvwe©K mn‡hvwMZvi Rb¨ wc‡KGmGd-Gi mswkøó Kg©KZ©v‡`i cÖwZ Avgvi K…ZÁZv cÖKvk KiwQ| ch©‡e¶Y I gZvgZ cÖ`vb K‡i ms¯’vi Kvh©µg‡K 
ZË¡veavqb Kivi Rb¨ GgAviG-†K ab¨ev` Rvbvw”Q| mvwe©K mn‡hvwMZvi Rb¨ R‡q›U ÷K †Kv¤úvbxR GÛ dvg©mmn mswkøó mKj‡K ab¨ev` Rvbvw”Q| mK‡ji 
cÖwZ fv‡jvevmv I ï‡f”Qv‡šÍ,

Avjøvn Avgv‡`i mnvq †nvb|

Ave`yj KvBDg
wbe©vnx cwiPvjK
†m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj A¨vKkb (Kvimv)|
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`vwi‡`ª¨i `yóP‡µ AvU‡K _vKv wecyj Rb‡Mvôxi Rxeb gv‡bi cwieZ©b Ki‡Z wbwðZ A_©‰bwZK ¯^”QjZv cÖ‡qvRb| 
evsjv‡`‡ki †UKmB Dbœqb jÿ¨ gvÎvi Askx`vi wn‡m‡e `vwi`ª¨ gy³ †`k Movi jÿ¨ wb‡q 1996 mv‡j †m›Uvi di        
A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj A¨vKkb (Kvimv) KvR ïiæ K‡i| Avw_©K ¯^”QjZvi mnvqK KvR m„wó I cwiPvjbv Ki‡Z A_© 
wewb‡qv‡Mi mvg_©¨ bv _vKvi Kvi‡Y `vwi`ª¨ wbimb evuav n‡q `vuovq| 

†UKmB Dbœq‡bi j‡ÿ¨ `vwi`ª¨ we‡gvPb Ges Rxeb gv‡bi Dbœqb Ki‡Z mvgwMÖK `„wófw½ cÖ‡qvRb| Kvimv Abyaveb K‡i ¶z`ª 
F‡Yi gva¨‡g `vwi`ª¨ n«vm Kivi c‡_ ¸iæZ¡c~Y© Ae`vb ivLv m¤¢e| `vwi`ª¨ we‡gvP‡bi Rb¨ FY GKwU ¸iæZ¡c~Y© Abyl½ Ges 
FY cÖvwß `wi`ª gvby‡li AwaKvi| †m‡ÿ‡Î ÿz`ª F‡Yi gva¨‡g `vwi`ª¨ wbimb Kiv †M‡j gvby‡li †gŠwjK AwaKvi ev¯Íevq‡bi 
c‡_ GKavc GwM‡q hvIqv hv‡e| gvby‡li wkÿv, ¯^v‡¯’¨i gZ †gŠwjK AwaKvi AR©‡bi Rb¨ KvR Ki‡Z cvi‡j Rxeb gv‡bi 
Dbœqb Kivi c`‡ÿcI wbwðZ nq| Rxeb gv‡bi DbœwZ Ki‡Z n‡j mvgwMÖKfv‡e KvR Ki‡Z n‡e| ïiæ‡ZB ÿz`ª FY Kg©m~wP 
MÖnY bv Ki‡jI GB Dcjwäi hvqMv †_‡K Kvimv ÿz`ªFY Kvh©µg wb‡q hvÎv ïiæ K‡i| ÿz`ª F‡Yi Pvi `k‡Ki BwZnv‡m 
evsjv‡`‡ki `wi`ª Rb‡Mvôxi Av‡qi e¨e¯’vi mnvqK gva¨g wn‡m‡e ÿz`ª FY A‡bK eo f~wgKv ivL‡Q|

1997 mvj †_‡K Kvimv wc‡KGmGd-Gi mn‡hvMx ms¯’v wn‡m‡e m¤ú„³ nq| D‡jøL¨, A`¨vewa Kvimv wc‡KGmGd-Gi 
Kvh©µ‡gi Askx`vi wn‡m‡e Kvh©µg cwiPvjbv K‡i Avm‡Q|

m`m¨‡`i ¯^wbf©i K‡i M‡o Zzj‡Z mywbw`©ó wbqg Kvby‡bi gva¨‡g mvsMVwbK KvVv‡gvi AvIZvfy³ K‡i `vwi`ª¨ `~i Kiv Ges 
GjvKvi wkw¶Z †eKvi bvix-cyiæl‡`i Kg©ms¯’vb m„wó Kiv|
















  

`~‡h©v‡Mi SyuwK e¨e¯’vcbv Ges Rjevqy cwieZ©‡bi cÖfve †gvKv‡ejvq m¶gZv e„w×i gva¨‡g me©¯Í‡ii gvby‡li ¶q 
¶wZ n«vm|
AvaywbK cÖhyw³ wel‡q Z…Yg~j ch©v‡q K…l‡Ki m¶gZv e„w× I Rjevqy mnbkxj dmj Drcv`‡b KvwiMix mnvqZv 
cÖ`vb|
wkï AwaKvi wbwðZKiY, me©Rbxb wk¶v Kg©m~Pxi AvIZvq Kg© GjvKvq ¯^v¶iZvi nvi e„w× I gvbm¤§Z wk¶v †mev 
Z¡ivwš^Z Kiv|
KwgDwbwU ch©v‡q Rb ¯^v¯’¨, cywó I ¯^v¯’¨ Ges wbivc` cvwb I cqtwb®‹vkb e¨e¯’v wbwðZKiY|
bvixi cÖwZ mwnsmZv †iva I bvix-cyiæ‡li ˆelg¨ Kwg‡q Avbvi gva¨‡g bvixi ¶gZvqb Ges Dbœqb Kg©Kv‡Û 
bvix‡`i AskMÖnY wbwðZKiY|
¶y`ª RvwZmËv, cÖwZeÜx, cÖexY, GwmW `» e¨w³mn mgv‡Ri Ae‡nwjZ gvby‡li AwaKvi myi¶v, ¯’vbxq m¤ú‡` 
cÖ‡ekvwaKvi Ges Dbœq‡b AskMÖnYmn AwaKvi cÖwZôv I Dbœqb mnvqZv cÖ`vb|
PivÂ‡ji Pvwn`vwfwËK KzwUi wkí, n¯Í wkí I ZvuZ wk‡íi Dbœqb Ges ¶y`ª I gvSvwi D‡`¨v³v‡`i we‡kl K‡i 
bvix‡`i `¶Zv e…w×i gva¨‡g Kg©ms¯’v‡bi my‡hvM m„wó|
¯’vbxq ch©v‡q m¤ú` mgv‡ekxKiY Ges Kg©ms¯’vb m„wói gva¨‡g jw¶Z bvix-cyiæ‡li AvZ¥wbf©ikxjZv AR©‡b 
mnvqZv|
AwaKvi cÖwZôv, ¯’vbxq m¤ú‡` cÖ‡ekvwaKvi I RbM‡Yi AskMÖnYmn ¯^”QZv I Revew`wnZv wbwðZ Kiv|
Z…Yg~j ch©v‡q mvsMVwbK Dbœqb, †bZ…‡Z¡i weKvk I cÖvwZôvwbK m¶gZv e…w×|

Avgv‡`i D‡Ïk¨ n‡”Q f~wgnxb e„Ënxb ̀ wi`ª Rb‡Mvôxi ̀ vwi`ª¨ we‡gvP‡bi Rb¨ Kg©ms¯’vb m„wó Kiv, Avq e„w× Kiv, m‡PZbZv 
m„wó Kiv I ¶gZvqb Kiv|

Kvimv cwiwPwZ

j¶¨

D‡Ïk¨ 

ms¯’vi mywbw`©ó D‡Ïk¨
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Aa¨vcK W. Aveyj †nv‡mb Avn‡g` Kvgvj

Aa¨vcK W. gvneye Djøvn

Aa¨vcK W. Iqvwn` DwÏb gvngy`

W. mv‡jnDwÏb Avn‡g`

wgR©v dLiæj Bmjvg AvjgMxi
Rbve Gg G gv‡jK
Rbve iIbK Avn‡g`

1

2

3

4

5
6
7

mv‡eK Aa¨vcK, XvKv wek¦we`¨vjq (KvimvÕi cÖwZôvZv †Pqvig¨vb)
mv‡eK Aa¨vcK, XvKv wek¦we`¨vjq I cÖv³b †Pqvig¨vb, †evW© Ae WvB‡i±im,
†mvbvjx e¨vsK wjt
A_©bxwZwe` I cÖv³b †Pqvig¨vb, wc‡KGmGd, mv‡eK ZË¡veavqK miKv‡ii A_© I
cwiKíbv Dc‡`óv Ges eZ©gvb AšÍe©Z©xKvjxb miKv‡ii cwiKíbv Dc‡`óv|
A_©bxwZwe`, mv‡eK miKvwi Kg©KZ©v, mv‡eK Mfb©i, evsjv‡`k e¨vsK Ges eZ©gvb
AšÍe©Z©xKvjxb miKv‡ii A_© Dc‡`óv|
cÖv³b cÖwZgš¿x MYcÖRvZš¿x evsjv‡`k miKvi (KvimvÕi cÖwZôvZv †m‡µUvwi)
e¨emvqx I mgvR ‡meK
mgvR‡meK

ms¯’vi ¸iæZ¡c~Y© welqvejx‡Z civgk© MÖn‡Yi Rb¨ GKwU Dc‡`óv cwil` i‡q‡Q| Dc‡`óv cwil‡`i m`m¨MY-

Kvimvi cwiPvjbv I e¨e¯’vcbv

Aa¨vcK W. Aveyj †nv‡mb Avn‡g` Kvgvj
Rbve Avjeve AvL›`
Rbve Ave`yi iwk`
W. †gvm‡jn DwÏb Avn‡g`
Wvt Avn‡g` nvmvb
Rbve Avn‡g` †mdvZ

1
2
3
4
5
6

mv‡eK Aa¨vcK, XvKv wek¦we`¨vjq
A_©bxwZwe`
cÖ‡KŠkjx I mgvR‡meK
c`v_© weÁvbx
wPwKrmK I mgvR‡meK
cÖ‡KŠkjx I mgvR‡meK

cÖwZôvKvjxb m`m¨e„›`

Dc‡`óv cwil`

g~j¨‡eva
beaviv cÖeZ©b, AšÍfz©w³KiY, b¨vqcivqYZv, mZZv I wbôv, `je× Kv‡Ri †cÖiYv, ¯^”QZv I `vqe×Zv, gvbweK gh©v`v
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ms¯’vi mKj ¯Í‡i mykvmb I Revew`wnZv wbwðZ Kivi j‡¶¨ Kvimvi m‡e©v”P bxwZ wba©iYx ch©vq n‡jv mvaviY cwil`| wewfbœ 
†¶‡Î cÖwZwôZ I mvgvwRK Dbœq‡b A½xKvive× ̄ ^bvgab¨ I Ávbx¸Yx e¨w³e‡M©i mgš^‡q ms¯’vi mvaviY cwil` MwVZ n‡q‡Q| 
mvaviY cwil‡` eZ©gv‡b 28 Rb m`m¨ Av‡Qb| Zuv‡`i bvg I cwiPq

Aa¨vcK W. gvneye Djøvn

Rbve ˆmq` gvCbyj nK

W. †nv‡mb wRjøyi ingvb

Rbve myjZvbv †iey

Rbve Gg G gv‡jK

Rbve ivnvZ Aviv †eMg

Rbve AvLZvi †nv‡mb Lvb

Rbve †gvnv¤§` Avjx AvL›`

Rbve G GBP Avn‡g` Rvgvj

W. ˆmq` ZvwiKyR Rvgvb

Wvt KvRx Kvgiæ¾vgvb

Rbve AvKZvi nvwg` gvmy`

Rbve Zvnwgbv †eMg

Rbve †PŠayix †gvkviid ûmvBb

Rbve nwic` `vm

†eMg wbjydvi

cÖ‡dmi G GBP Avn‡g` bv‡Qi

W. gyn¤§` knx`-DR-Rvgvb

Rbve RqšÍ Kzgvi emy

Rbve †gvt wgRvbyi ingvb

Rbve †gvt AvKZvi †nv‡mb mvbœvgvZ GdwmG

Rbve wgdZv bvCg û`v

ˆmq`v mvwKbv gygZvR nK

Rbve Avey bv‡Qi Avn‡g` BmwZqvK

Rbve Aiæc ivnx

Rbve Avãyj Kv‡`i gwnDwÏb

Rbve `~i Avdmvb †PŠayix

ˆmq` †di‡`Šm †nv‡mb

cÖv³b Aa¨vcK, XvKv wek¦we`¨vjq I cÖv³b †Pqvig¨vb, †evW© Ae WvB‡i±im, †mvbvjx e¨vsK wjt

mgvR‡meK I AvBbRxex

A_©bxwZwe` I cÖv³b Dc‡`óv, ZË¡veavqK miKvi, MYcÖRvZš¿x evsjv‡`k miKvi

mvs¯‹…wZK Kgx© I wk¶vwe`

e¨emvqx I mgvR‡meK

mgvR‡meK

AemicÖvß mwPe I mgvR‡meK

mgvR‡meK

e¨emvqx I mgvR‡meK

AvšÍR©vwZK kÖg we‡klÁ I mgvR‡meK

wPwKrmK I mgvR‡meK, †Pqvig¨vb, XvKv KwgDwbwU nvmcvZvj

mgvR‡meK

AemicÖvß Aa¨vcK I mgvR‡meK

mgvR‡meK

AemicÖvß cÖavb wkÿK I mgvR‡meK

M‡elK I mgvR‡meK

AemicÖvß Aa¨ÿ I mgvR‡meK

wbe©vnx cwiPvjK, B‡Kv-†mvmvj †W‡fjc‡g›U AM©vbvB‡Rkb (BGmwWI) I mgvR‡meK

mgvR‡meK

e¨emvqx I mgvR‡meK

PvU©vW© G¨vKvD›U¨v›Um I mgvR‡meK

wbe©vnx cwiPvjK, †m›Uvi di †W‡fjc‡g›U B‡bv‡fkb GÛ cÖ¨vKwU‡mm (wm`xc) I mgvR‡meK

AvBbRxex I mgvR‡meK

Aa¨vcK, XvKv wek^we`¨vjq I mgvR‡meK

mvs¯‹…wZK Kgx© I mgvR‡meK

cÖfvlK, XvKv wek^we`¨vjq I mgvR‡meK

mgvR‡meK

mgvR‡meK

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

mvaviY cwil` 



27 A‡±vei 2023 n‡Z 27 A‡±vei 2026 ch©šÍ 3 (wZb) eQ‡ii Rb¨ ev cieZ©x wbe©vPb ch©šÍ (hv Av‡M N‡U) 
me©m¤§Zfv‡e wbe©vwPZ wbe©vnx KwgwUi m`m¨MY n‡jb-

KvimvÕi eZ©gvb wbe©vnx KwgwU

W. ˆmq` ZvwiKyR Rvgvb
†Pqvig¨vb

cÖ‡dmi G GBP Avn‡g` bv‡Qi
fvBm †Pqvig¨vb

Rbve RqšÍ Kzgvi emy
†UªRvivi

Rbve †gvnv¤§` Avjx AvL›`
m`m¨

Zvnwgbv †eMg
m`m¨

Rbve wgdZv bvCg û`v
m`m¨

ˆmq`v mvwKbv gygZvR nK
m`m¨

Rbve Ave`yj KvBDg
mwPe

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025
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ms¯’vi wbe©vnx cwiPvjK cÖwZôv‡bi gvV ch©vq I cÖavb Kvh©vj‡q wb‡qvwRZ wb‡gœv³ Kg©KZ©v‡`i mnvqZvq e¨e¯’vcbv msµvšÍ 
hveZxq Kvh©µg cwiPvjbv K‡ib| wbqg gvwdK gvwmK I mvßvwnK mfv QvovI cÖ‡qvR‡b Zvr¶wYKfv‡e ms¯’vi wewfbœ ¯Í‡i 
mfv AbywôZ n‡q _v‡K|

2024-2025 A_© eQ‡i KvimvÕi wbe©vnx KwgwUi †gvU 9wU mfv ms¯’vi cÖavb Kvh©vj‡q AbywôZ n‡q‡Q| mfv¸‡jvi b¤^i I
ZvwiL wb‡gœ cÖ`Ë n‡jv-
mfv bs - 191, ZvwiLt 6 RyjvB 2024| 
mfv bs - 192, ZvwiLt 14 †m‡Þ¤^i 2024|
mfv bs - 193, ZvwiLt 7 wW‡m¤^i 2024|
mfv bs - 194, ZvwiLt 16 wW‡m¤^i 2024|
mfv bs - 195, ZvwiLt 11 †deªæqvwi 2025|
mfv bs - 196, ZvwiLt 10 †g 2025|
mfv bs - 197, ZvwiLt 14 †g 2025|
mfv bs - 198, ZvwiLt 21 Ryb 2025|
mfv bs - 199, ZvwiLt 30 Ryb 2025|
cÖwZwU mfvq wewfbœ Av‡jvP¨ m~wPwfwËK Av‡jvPbv †k‡l HKg‡Z¨i wfwË‡Z cÖ‡qvRbxq wm×všÍ MÖnY Kiv n‡q _v‡K Ges
e¨e¯’vcbv KZ©„c¶ †m¸‡jv h_vh_fv‡e ev¯Íevqb K‡i _v‡Kb|

wbe©vnx KwgwUi mfv

e¨e¯’vcbv KZ…©c¶ 

cÖavb Kvh©vjq

Rbve Ave`yj KvBDg
wbe©vnx cwiPvjK/mwPe

Rbve `vwb‡qj nvj`vi
Awdmvi (wnmve I AvBwU)

†gvt gvndzRyi ingvb Ryev‡qi
wcGm Uz BwW

Rbve iæ‡ej eKvDj
Mvwo PvjK

L›`Kvi †gvt mwdKzj Bmjvg
wcIb

Rbve †gvt wmivRyj Bmjvg
cwiPvjK (A¨vWwgb GÛ gwbUwis)

Rbve †gvt BKivgyj nK
wmwbqi wWwRGg (wnmve)

Rbve Gg G Rjxj
wmwbqi GwRGg

(A¨vWwgb GÛ gwbUwis)

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025
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KvimvÕi Kg©KZ©v-Kg©xe„›`



mvgvwRK Kvh©µg I cÖwkÿY

AwWU wefvM

Gwiqv g¨v‡bRvi

Rbve †gvt gwbiæ¾vgvb
cwiPvjK (mvgvwRK Kvh©µg I cÖwkÿY)

Rbve †gvnv¤§v` BDbym Avjx
wmwbqi GGg

Rbve †ZŠwn`y¾vgvb
GGg

Rbve †gvnv¤§v` Avmv` D¾vgvb
fvsMv Gwiqv

Rbve †gvt kwn`yj Bmjvg
kixqZcyi Gwiqv

Rbve †gvt bvwn` nvmvb
gv`vixcyi Gwiqv

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025
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Rbve †gvt ewki Avn‡g`
g¯Ídvcyi

Rbve †gvt Kvgiæj nvmvb
wkePi

Rbve †gvt iwdKzj Bmjvg
Kvjvg„av

Rbve Ryev‡qi †nv‡mb
gnvivRcyi

Rbve †gvt wicb nvIjv`vi
AvjxbMi

Rbve †gvt ZvInx`yj Bmjvg
mv‡neivgcyi

Rbve †gvt dwi` DwÏb
KvDjx‡eov

Rbve †gvt wgjb †nv‡mb
wQjviPi

Rbve †gvt †mwjg †nv‡mb
`Ëcvov

Rbve myeªZ wkK`vi
bwoqv

Rbve Avt iv¾vK
†f`iMÄ

Rbve †gvt Avjx AvRMi
 †U‡KinvU

Rbve †gvnv¤§` Avj-Bgivb
RvwRiv

Rbve †gvt bvwmi DwÏb †gvjøv
KvjwKwb

Rbve †gvt bRiæj Bmjvg
gv`vixcyi

Rbve †gvt Qvjvg †nv‡mb
AvsMvwiqv

Rbve †gvt Av°vQ Avjx
fvsMv

Rbve wegj P›`ª ivq
m`icyi

Rbve †gvt dviæK †nv‡mb g„av
KvwZ©Kcyi

Rbve Avj Avwgb kixd
†MvmvBinvU

eªvÂ g¨v‡bRvi

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025
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Rbve AwgZ `vm
gv`vixcyi

†ikgv
mv‡neivgcyi

Rbve AvRv` †nv‡mb
g¯Ídvcyi

Rbve mvMi Lvb
†MvmvBinvU

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025
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Rbve †gvt Kvgiæj nvmvb
fvsMv

Rbve Kvgiæ¾vgvb
AvjxbMi

Rbve mvjgvb kvn
wkePi

mnKvwi eªvÂ g¨v‡bRvi



Kvimvi mKj Kvh©µ‡gi A_©vqb n‡q Avm‡Q wZbwU Drm †_‡K, †hgbt m`m¨‡`i RgvK…Z mÂq, wc‡KGmGd I e¨vsK †_‡K cÖvß FY Ges Kvimvi wbR¯^ 
D×„Ë Znwejmg~n| 

Kvimvi Znwe‡ji Drm

Kvimv 2024-2025 A_© eQ‡i 31Zg Kg©Rxeb cvi Ki‡Q| evsjv‡`kmn wek¦e¨vcx bvbv SzuwK †gvKvwejv K‡i Ab¨vb¨ eQi¸‡jvi gZ Av‡jvP¨ A_© eQ‡iI 
Avgv‡`i AR©b Av‡Q| mswÿß AvKv‡i wb‡¤œ FY I Ab¨vb¨ Kvh©µ‡gi D‡jøL‡hvM¨ w`K Zz‡j aiwQ- 

2024-2025 A_© eQ‡ii Kvh©µ‡gi mvi ms‡ÿc

2024-2025 A_© eQi †k‡l Kvimvi Kg©KvÐ 5wU †Rjvi 17wU Dc‡Rjvq †gvU 688wU MÖv‡g we¯Í…wZ jvf K‡i‡Q| 20wU eªv‡Âi gva¨‡g G eQi ch©šÍ ms¯’vi 
m`m¨ msL¨v `uvwo‡q‡Q- 23,372 Rb|  Ryb 2025 ch©šÍ Kvimvi µgcyÄxf~Z FY weZiY 1,295 †KvwU UvKv| µgcyÄxf~Z FY Av`v‡qi nvi 99.26%| FY 
weZiY, FYw¯’wZ, mÂqw¯’wZ, DØ„Ë Avq BZ¨vw` †ÿ‡Î AMÖMwZ Ae¨vnZ Av‡Q|

Av‡jvP¨ eQ‡i me©‡gvU Avq n‡q‡Q 23,89,89,879/- UvKv Ges me©‡gvU e¨q n‡q‡Q 18,17,91,070/- UvKv| 
G eQ‡i DØ„Ë 5,71,98,809/- UvKv| µgcywÄf~Z DØ„Ë `uvwo‡q‡Q 23,01,99,468/- UvKv| 

G A_©eQi †k‡l ms¯’vi gvV ch©v‡q FYw¯’wZ `uvwo‡q‡Q 131 †KvwU UvKv (Avmj)| GQvov e¨vs‡K ¯’vqx AvgvbZ 4.31 †KvwU UvKv I GmGbwW 
wnmv‡e 8.36 †KvwU UvKvmn me©‡gvU wewb‡qvM `uvwo‡q‡Q 143.67 †KvwU UvKv|

2023-24 A_©eQ‡i eva¨Zvg~jK mÂ‡qi cwigvY wQj 22.72 †KvwU UvKv Ges 2024-25 A_©eQ‡i GB mÂq AviI 4.49 †KvwU UvKv e„w× 
†c‡q mÂq `uvwo‡q‡Q 27.21 †KvwU UvKv| MZ 2023-24 A_©eQ‡i †gqv`x Avgvb‡Zi cwigvY wQj 6.86 †KvwU UvKv 2024-25 A_©eQ‡i GB 
mÂq AviI 1.69 jÿ UvKv e„w× †c‡q `uvwo‡q‡Q 8.55 †KvwU UvKv| MZ 2023-24 A_©eQ‡i Hw”QK mÂ‡qi cwigvY wQj 2.35 †KvwU UvKv 
2024-25 A_©eQ‡i GB mÂq AviI 63 jÿ UvKv e„w× †c‡q `uvwo‡q‡Q 2.98 †KvwU UvKv| Ryb 2025 ch©šÍ ms¯’vi me©‡gvU mÂq w¯’wZ 
`uvwo‡q‡Q 38.74 †KvwU UvKv hv †gvU FYw¯’wZi 29.57%|

Av‡jvP¨ A_©eQ‡i FY weZiY Kiv n‡q‡Q cÖvq 192.23 †KvwU UvKv, c~‡e©i eQ‡i hv wQj 146.77 †KvwU UvKv| A_©vr, Av‡jvP¨ eQ‡i FY weZiY 
e„w× †c‡q‡Q 45.46 †KvwU UvKv| MZ A_©eQ‡i †gvU F‡Yi w¯’wZ wQj 95.27 †KvwU UvKv Ges G A_©eQ‡i Zv †e‡o ̀ uvwo‡q‡Q 131 †KvwU UvKv| 
A_©vr, c~‡e©i eQ‡ii Zzjbvq FYw¯’wZ e„w× †c‡q‡Q cÖvq 35.73 †KvwU UvKv|

2024-25 A_©eQi †k‡l eªvÂ-cÖwZ FYw¯’wZ `uvwo‡q‡Q 6.55 †KvwU UvKv| GKBfv‡e eªvÂ-cÖwZ mÂq w¯’wZ `uvwo‡q‡Q 1.94 †KvwU UvKv| 
Ab¨w`‡K Av‡jvP¨ eQ‡i wdì Awdmvi cÖwZ FYw¯’wZ `uvwo‡q‡Q 1.50 †KvwU UvKv Ges mÂq w¯’wZ `uvwo‡q‡Q 44 j¶ UvKv|

Ryb 2025-G †gvU †Ljvwc F‡Yi cwigvY n‡q‡Q 8.62 †KvwU UvKv hv †gvU FYw¯’wZi 6.58%| c~‡e©i eQi †Ljvwci cwigvY wQj 7.82 †KvwU 
UvKv| Ryb 2025 ch©šÍ ms¯’vi Kz-F‡Yi cwigvY n‡”Q 5.48 †KvwU UvKv| D³ Kz-F‡Yi wecix‡Z Kz-FY mwÂwZ Lv‡Z kZfvM UvKv wnmvefy³ 
K‡i ivLv n‡q‡Q|













Avw_©K Ae¯’v

Av‡jvP¨ cÖwZ‡e`‡bi mvi-ms‡ÿc
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Dbœq‡bi †K‡›`ª gvbyl- GB †PZbv aviY K‡i wc‡KGmGd-Gi ZË¡veav‡b gv`vixcyi †Rjvi KvjwKwb Dc‡Rjvi AvjxbMi BDwbq‡b 2012 mvj †_‡K Ges 
Gbv‡qZbMi BDwbq‡b 2024 mvj †_‡K mg„w× Kg©m~wP ev¯Íevqb Ges eûgyLx mvgvwRK †mev Kvh©µg cwiPvjbv Kiv n‡”Q|

mg„w× Kg©m~wP

ms¯’vi wkÿv mnvqZv Kg©m~wPi AvIZvq cÖvBgvwi ¯‹zj †_‡K S‡i cov †iva Ki‡Z KvjwKwb Dc‡Rjvi AvjxbMi BDwbq‡b 18wU Ges Gbv‡qZbMi BDwbq‡b 
18wU me©‡gvU 36wU ˆeKvwjK wkÿv‡K‡›`ªi gva¨‡g wkï‡`i cvV`vb Ae¨vnZ Av‡Q| 

wkÿv mnvqZv Kg©m~wP

2024-25 A_©eQ‡i dwi`cyi †Rjvi fvsMv Dc‡Rjvi KvDwj‡eovq 1wU bZzb eªvÂ †Lvjv  n‡q‡Q|



wc‡KGmGd Gi A_v©q‡b Kvimvi myweav‡fvMx cwiev‡ii mšÍvb‡`i g‡a¨ wkÿve„wË cÖ`vb Kiv nq| 2020-2021 A_© eQ‡i D”P gva¨wgK ch©v‡q Aa¨qbiZ 23 
Rb †gavex wkÿv_x©‡K 12,000/- UvKv K‡i †gvU 2,76,000/- UvKv Ges 2021-2022 A_©eQ‡i 25 Rb †gavex wkÿv_x©‡K 12,000/- UvKv K‡i †gvU 
3,00,000/- UvKv wkÿve„wË cÖ`vb Kiv n‡qwQj| 2022-2023 A_©eQ‡i 27 Rb †gavex wkÿv_x©‡K 12,000/- UvKv K‡i †gvU 3,24,000/- wkÿv e„wË 
cÖ`vb Kiv n‡q‡Q| 2023-2024 A_© eQ‡i 10 Rb †gavex wkÿv_x©‡K 12,000/- UvKv K‡i †gvU 1,20,000/- wkÿv e„wË cÖ`vb Kiv n‡q‡Q| Av‡jvP¨ A_© 
eQ‡iI 10 Rb †gavex wkÿv_x©‡K 12,000/- UvKv K‡i †gvU 1,20,000/- wkÿv e„wË cÖ`vb Kiv n‡q‡Q|

wkÿve„wË

mgv‡Ri bvbv ai‡bi Aeÿq †iv‡a wc‡KGmGd-Gi mnvqZvq gv`vixcyi †Rjvi KvjwKwb Dc‡Rjvi AvjxbMi Ges Gbv‡qZ bMi BDwbq‡b wewfbœ mvs¯‹…wZK 
Kg©KvÐ cwiPvwjZ nq| 

µxov, mvs¯‹…wZK I mvgvwRK Dbœqbg~jK Kg©m~wP

¶z`ª FY Kg©m~wP cwiPvjbvi Rb¨ mdUIq¨vi †Kv¤úvbx ÔWvUv md&U wm‡÷g evsjv‡`k wjwg‡UWÕ †_‡K MÖnYK…Z mdU&Iq¨vi Gi gva¨‡g ms¯’vi mKj eªv‡Â AIS 
I MIS mn me ai‡bi cÖwZ‡e`b ˆZwi n‡”Q| 

Z_¨-cÖhyw³i e¨envi

Ryb 2025 ch©šÍ ms¯’vi †gvU Rbej (gvB‡µv‡µwWU †cÖvMv‡g 129 Rb Ges mg„w× Kg©m~wP‡Z 60) 189 Rb| wbR¯^ e¨e¯’vcbvmn wc‡KGmGd-Gi mnvqZvq 
Zv‡`i wbqwgZ cÖwkÿ‡Yi gva¨‡g `ÿ Rb m¤ú‡` cwibZ Kiv nq| MZ A_© eQ‡i Kvimvi wbR¯^ e¨e¯’vcbvq ms¯’vi AvjxbMi eªv‡Â 40 Rb Ges 
wc‡KGmGd-Gi e¨e¯’vcbvq 5 Rb mn †gvU 45 Rb Kg©KZ©v wewfbœ wel‡qi Dci cÖwkÿY †c‡q‡Q|

Rbej I cÖwk¶Y

Kvimvi evwl©K mvaviY mfvq wb‡qvMK…Z ewntwbix¶K eQiv‡šÍ ms¯’vi Kvh©µg I wnmve wbKvk AwWU K‡i‡Q| GQvov wc‡KGmGd Zvi Af¨šÍixY I Zv‡`i 
wb‡qvMK…Z ewntwbix¶‡Ki gva¨‡g G eQ‡i Kvh©µg AwWU K‡i‡Q| AwWU wi‡cv‡U©i Av‡jv‡K ms¯’vi Kg©KvÐ myPviæfv‡e GwM‡q †bqv mn mKj Kv‡Ri ¸YMZ 
gvbe„w× cv‡”Q|
Kvimvi Af¨šÍixY wbix¶vi †¶‡Î 2024-2025 A_© eQ‡i ms¯’vi 20wU kvLvq †gvU 55wU AwWU m¤úbœ n‡q‡Q|

wnmve I Kvh©µg wbix¶v

ms¯’vi m`m¨iv FY MÖnY Ki‡j (eywbqv` Ges 3 jÿ UvKvi Dc‡ii AMÖmi FY e¨ZxZ) Zvi wecix‡Z 1%,eywbqv` m`m¨‡`i †ÿ‡Î 0.50% Ges 3 jÿ UvKvi 
Dc‡ii AMÖmi m`m¨‡`i 0% m`m¨ Kj¨vY Znwej Rgv Kivi wbqg i‡q‡Q| D³ Znwej n‡Z m`m¨‡`i wewfbœ myweav cÖ`vb Kiv nq, †hgb-g„Zz¨RwbZ Kvi‡Y, 
F‡Yi UvKvq Pjgvb cÖKí ÿwZMÖ¯Í/bó n‡j, †hgb- eb¨v, Liv, AwZ e„wó, mvB‡K¬vb/N~wY©So, Zzdvb, Av¸b jvMv BZ¨vw`, †Kvb m`m¨ kvixwiKfv‡e Aÿg 
n‡q cÖKí Kvh©µg Pvwj‡q wb‡Z Amg_© n‡j, †hgb- kvixwiK AÿgZv, gvbwmK weKvi MÖ¯Í n‡q cov, A½ nvwb, `yiv‡ivM¨ e¨vwa-K¨vbmvi, wKWwb WvqvjvBwmm 
ev cÖwZ¯’vcb, wjfvi wm‡ivwmm I †eªBb wUDgvi, Kzô †ivM, c¨vivjvBwmm BZ¨vw` n‡j FY gIKzd Kiv nq| Z‡e 3 jÿ UvKvi Dc‡ii AMÖmi FYx‡`i G myweav 
cÖ`vb Kiv nq bv| GQvovI g„Zz¨RwbZ Kvi‡Y m`‡m¨i `vdb-Kvdb ev A‡šÍ¨vwówµqv m¤úv`‡bi Rb¨ bM` 3,000/- UvKv cÖ`vb Kiv nq|

m`m¨ Kj¨vY Znwej

Af¨šÍixY AwWU I gwbUwis Kvh©µg
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ÿz`ª FY Kvh©µg cwiPvjbvi †ÿ‡Î bvbv cÖKvi ÎæwU wePz¨wZ †hgb- Awbqg, AmsMwZ, AvZ¥mvr, Pzwi, e‡Kqv BZ¨vw` NUbvi AeKvk †_‡K hvq| Avgv‡`i 
†ewki fvM FY Kvh©µg cÖZ¨šÍ MÖvg AÂ‡j Ges Kg wkw¶Z, Kg m‡PZb gvbyl‡`i wb‡q cwiPvwjZ nq| m‡PZbZvi Afv‡e m`m¨ ch©vq †_‡K mwVK mg‡q 
mwVK Awf‡hvM cvIqv m¤¢e nqbv| d‡j G ai‡bi mgm¨v I cÖwZeÜKZv †iva Kivi Rb¨ cÖ‡Z¨K ms¯’viB Af¨šÍixY AwWU I gwbUwis kvLv _v‡K| 
wbe©vnx cwiPvj‡Ki Aax‡b gvV ch©v‡q 2 Rb Awdmvi wb‡q GKwU wUg Kvimvi Af¨šÍixY AwWU I gwbUwis Gi `vwqZ¡ cvjb K‡i Avm‡Qb| cwiKíbv Abyhvqx 
GK GKRb AwWU I gwbUwis Awdmvi mwgwZ cwi`k©b, Awd‡mi mKj †iwR÷vi I bw_cÎ †hgb Kv‡jKkb kxU, fvDPvi, K¨vkeyK, †jRvi I e¨vsK e¨vjvÝ 
m‡iRwg‡b hvPvB K‡ib| AwWU †k‡l Zviv eªvÂ g¨v‡bRvi Ges wdì Awdmvi‡`i mv‡_ wgwUs K‡i gwbUwis-G cÖvß ÎæwU wePz¨wZ, Awbqg I AmsMwZ wb‡q 
Av‡jvPbv K‡ib Ges †h me fyj åvwšÍ Zvr¶wYK ms‡kvab Kiv hvq †m¸wj ms‡kvab K‡ib| gwbUwis †k‡l GKwU we¯ÍvwiZ cÖwZ‡e`b wbe©vnx cwiPvj‡Ki wbK‡U 
cvVv‡bv nq| GQvov A_© AvZ¥mvr, Pzwi, `yb©xwZ Ges we‡kl †Kv‡bv NUbv hv ms¯’vi R‡b¨ ÿwZKi Zv Zvr¶wYKfv‡e wbe©vnx cwiPvjK‡K AewnZ Kiv nq| 
gwbUwis-G cÖvß fyj åvwšÍ Awbqg I AmsMwZi wel‡q wbe©vnx cwiPvjK wPwVi gva¨‡g mswkøó mK‡ji wbKU n‡Z wjwLZ e¨vL¨v MÖnYc~e©K wewa †gvZv‡eK e¨e¯’v 
MÖnY K‡ib| G c×wZi Kvi‡Y mKj Kg©Kv‡Ði ¸YMZ gvb e„w× cv‡”Q| 



GK bR‡i Kvimv

†gvU eªvÂ msL¨v
†gvU ÷vd msL¨v
†gvU m`m¨ msL¨v
†gvU FY MªnxZv msL¨v
†gvU mwgwZi msL¨v
wc‡KGmGd n‡Z FY MÖnY †gvU (cyÄxf~Z)
wc‡KGmGd-†K FY †diZ †gvU (cyÄxf~Z)
wc‡KGmGd-Gi †gvU cvIbv
gvV ch©v‡q FY w¯’wZ
m`m¨‡`i mÂq w¯’wZ
gvV ch©v‡q †gvU e‡Kqv
bxU DØ„Ë (cyÄxf~Z)
bxU DØ„Ë (PjwZeQi)

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

19
125

24,817
17,150
1,834

231,41,23,700
180,43,57,039
50,97,66,661
95,27,60,319
31,93,74,646
7,82,43,627

17,30,00,659
3,83,53,790

20
129

23,372
17,318
1,838

270,41,23,700
208,87,73,700
61,53,50,000

131,00,39,143
38,74,11,016
8,62,37,336
23,01,99,468
5,71,98,809

Kvimv eZ©gv‡b 20wU eªvÂ Ges 129 Rb Kg©xi gva¨‡g evsjv‡`‡ki 5wU †Rjvi 17wU Dc‡Rjvi 130wU BDwbqb/†cŠimfvq 688wU MÖv‡g FY Kvh©µg 
cwiPvjbv Ki‡Q| mswkøó D‡`¨v³vi cÖK‡í Zvi wbR¯^ wewb‡qvM Ges H cÖK‡í Zvi FY Pvwn`v we‡ePbv K‡i FY cÖ`vb Kiv nq| FY cÖ`v‡bi c~‡e© MÖnYK…Z 
FY cwi‡kv‡ai welqwU wbwðZ Kiv nq| 
FY K‡¤úv‡b›Umg~n n‡jv- RvMiY, RvMiY (GOB),AMÖmi, AMÖmi-GgwWwc,AMÖmi-GgGdwmB, eywbqv`, mydjb I Avqea©bg~jK FY| 

weMZ eQ‡ii Zzjbvq FYw¯’wZ †e‡o‡Q| 30 Ryb 2024-G FYw¯’wZ wQj 95,27,60,319/- UvKv; c¶všÍ‡i 2025 mv‡ji GKB Zvwi‡L FYw¯’wZ †e‡o 
`vuwo‡q‡Q 131,00,39,143/- UvKv| hv c~‡e©i A_©eQ‡ii †P‡q 35,72,78,824/- UvKv †ewk| ms¯’vi G eQ‡ii wbqwgZ Av`v‡qi nvi (IwUAvi †iU) n‡”Q 
96.92%, hv MZ eQi wQj 97.84%| D‡jøL¨, cjøx Kg©-mnvqK dvD‡Ûkb (wc‡KGmGd)-Gi wbKU MÖnY‡hvM¨ IwUAv‡ii b~¨bZg nvi n‡”Q 92%| FY 
Kvh©µ‡g eZ©gvb †gvU m`m¨ msL¨v 23,372 Rb| Gi g‡a¨ FYxm`m¨ 17,318 Rb| Gme m`‡m¨i †gvU mÂq w¯’wZ i‡q‡Q 38,74,11,016/- UvKv| c¶všÍ‡i 
2024 mv‡ji GKB Zvwi‡L †gvU mÂq w¯’wZ wQj 31,93,74,646/- UvKv|

FY Kg©m~wP
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µ bs weeiY Rb/UvKv (2024) Rb/UvKv (2025)

2024-2025 A_© eQ‡i ms¯’vi wbR¯^ cÖwk¶Y †mj-Gi gva¨‡g 20 Rb eªvÂ g¨v‡bRvi‡K AvjxbM‡i ms¯’vi wbR¯^ fe‡b GK w`‡bi cÖwk¶Y cÖ`vb Kiv n‡q‡Q| 
GB cÖwk¶‡Y Kvimvi j¶¨, D‡Ïk¨ Ges gvB‡µv‡µwW‡Ui aviYv, j¶¨, D‡Ïk¨, ev¯Íevqb †KŠkj, ¯’vbxq mgv‡Ri f~wgKv ev AskMÖnY Ges wi‡cvwU©s wm‡÷g, 
e¨e¯’vcbv †KŠkj, eªvÂ cwiPvjbv I e¨e¯’vcbv, cwiKíbv cÖYqb †KŠkj, mÂq I FY e¨e¯’vcbv, A_© e¨e¯’vcbv, cÖKí e¨e¯’vcbv, D‡`¨v³v m„wó, MÖvg msMVb 
Dbœqb I e¨e¯’vcbv, m‡PZbZv m„wó, †bZ…‡Z¡i Dbœqb, cwiex¶Y I g~j¨vqb, Awdm e¨e¯’vcbv, wnmvei¶Y e¨e¯’vcbv, `j MVb I `jxq MwZkxjZv Abykxjb 
BZ¨vw` wel‡q Av‡jvPbv Kiv nq| GQvovI m`m¨, FYx I cÖKí hvPvB, FY Av`vq c×wZ, e‡Kqv bv cov, co‡j Zv Av`vq †KŠkj BZ¨vw` wb‡qI cÖwk¶‡Y 
Av‡jvPbv Kiv nq| GQvov, cjøx Kg©-mnvqK dvD‡Ûkb (wc‡KGmGd) n‡ZI G A_© eQ‡i wewfbœ wel‡q ms¯’vi 5 Rb Kg©KZ©v cÖwk¶Y MÖnY K‡i‡Q|



GK bR‡i ÿz`ªFY Kvh©µ‡gi weeiYx

RvMiY
AMÖmi
AMÖmi-GgwWwc
AMÖmi-GgGdwmB
eywbqv` 
mydjb
GjAviGj
Avqea©bg~jK
m¤ú` m„wó
RxebhvÎvi gv‡bvbœqb

23.94%
23.94%
18.00%
17.80%
19.74%
24.00%
8.00%

24.00%
7.50%

8%
†gvU

22,34,22,284
57,11,40,766

16,01,148
3,22,36,553

2,16,41,148
5,93,02,771

4,01,379
4,28,92,319

1,21,949
-

95,27,60,319

19,27,36,364
91,99,89,377

3,98,331
6,50,88,449
2,28,07,180
6,67,39,703

1,27,272
4,21,28,755

23,812
-

131,00,39,143

5,09,40,909
9,80,67,678

20,17,324
43,57,067
30,39,904

1,48,20,173
11,13,451

1,07,27,361
21,030
8,120

18,51,13,017

4,47,60,021
15,04,67,502

1,71,078
85,37,575
34,62,081

1,42,08,647
31,187

1,22,41,242
5,888

-
23,38,85,221

Kg©m~wPi bvg my‡`i nvi
(µgn«vmgvb w¯’wZ c×wZ)

†gvU FYw¯’wZ
( Ryb 2024)

†gvU FYw¯’wZ
(Ryb 2025)

mvwf©m PvR© 
(Ryb 2024)

mvwf©m PvR© 
(Ryb 2025)

eywbqv`
RvMiY
Avqea©b
Avqea©b
AMÖmi
AMÖmi
AMÖmi-GgGdwmB

mydjb

mydjb

Avqea©b

RxebhvÎvi gvb Dbœqb

m¤ú` m„wó

mvßvwnK
mvßvwnK
mvßvwnK
gvwmK
mvßvwnK
gvwmK
gvwmK

gvwmK

GKKvjxb

GKKvjxb

gvwmK

gvwmK

wb¤œ Av‡qi m`m¨
wb¤œ ga¨weË m`m¨
wb¤œ ga¨weË m`m¨
ga¨weË m`m¨
ga¨weË m`m¨
ga¨weË m`m¨
ga¨weË m`m¨ 
wb¤œ ga¨weË m`m¨‡`i
(mv‡cvwU©s FY)
wb¤œ ga¨weË m`m¨‡`i
(Miæ †gvUv ZvRvKiY Kv‡R)
wb¤œ ga¨weË m`m¨‡`i (Miæ
†gvUv ZvRvKiY Kv‡R) ïaygvÎ
mg„w× Kg©mywPfz³ BDwbqb
(AvjxbMi)
wb¤œ I wb¤œ ga¨weË‡`i, ïaygvÎ
mg„w× Kg©mywP fz³ BDwbqb
(AvjxbMi) 
wb¤œ I wb¤œ ga¨weË‡`i, ïaygvÎ
mg„w× Kg©mywP fz³ BDwbqb
(AvjxbMi) 

1
2
3
4
5
6
7

8

9

10

11

12

19.74%
23.94%
23.94%
23.88%
23.94%
23.88%
17.80%

21.46%

24%

24%

7.50%

7.50%

2,000/-
2,000/-
2,000/-

60,000/-
60,000/-
60,000/-
60,000/-

10,000/-

10,000/-

10,000/-

2,000/-

2,000/-

50,000/-
1,20,000/-
1,20,000/-

10,08,000/-
1,20,000/-

10,08,000/-
10,08,000/-

96,000/-

5,00,000/-

5,00,000/-

10,000/-

30,000/-
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µ bs K‡¤úvb¨v‡›Ui bvg wKw¯Íi aiY jv‡fi nvi me©wb¤œ wmwjs me©‡”Pv wmwjs jwÿZ Rb‡Mvôx



GK bR‡i ÿz`ªFY Kvh©µ‡gi evwl©K cÖe„w×i wPÎ

†Kvb m`‡m¨i FY cÖ‡qvRb n‡j mwgwZi mKj m`‡m¨i Dcw¯’wZ‡Z AbywôZ mfvq mwgwZ-cwiPvjbv KwgwUi gva¨‡g FY cÖ¯Íve Dc¯’vcb Kiv nq| cÖ¯Íve M„nxZ 
n‡j wdì Awdmvi F‡Yi cÖ‡qvRbxq WKz‡g›Um h_vh_fv‡e c~iY K‡i eªvÂ g¨v‡bRv‡ii wbKU Dc¯’vcb K‡ib| AZtci eªvÂ g¨v‡bRvi FY cÖ¯ÍvecÎ I FYx 
hvPvB-evQvB †k‡l Gwiqv g¨v‡bRv‡ii Aby‡gv`b mv‡c‡¶ wba©vwiZ w`‡b FY weZiY K‡ib| FY Av‡e`‡bi 7-15 w`‡bi g‡a¨ FY cÖ`vb Kiv nq|

FY cÖ`v‡bi cÖwµqv

RvMiY FY

fwZ© wd eve` 10/- UvKv, cvkeB eve` 10/- UvKv I FY Av‡e`b dig eve` 5/- UvKv, me©‡gvU 25/- UvKv MÖnY Kiv nq|

FY cÖ`v‡bi c~‡e© MÖvn‡Ki wbKU n‡Z M„nxZ wd

mßv‡ni wewfbœ w`‡b FY weZiY Kivq me©wbgœ 15 w`b †_‡K m‡ev©”P 18 w`b c‡i wKw¯Í Av`vq ïiæ n‡q Ges 46 wKw¯Í‡Z FY cwi‡kva Ki‡Z nq Ges gvwmK 
FY m‡e©v”P 24 wKw¯Í‡Z cwi‡kva Ki‡Z nq|

F‡Yi wKw¯Í Av`vq Ges cwi‡kv‡ai †gqv`

Av‡jvP¨ A_©eQ‡i †gvU FYw¯’wZ
c~‡e©i A_©eQ‡i FYw¯’wZ
c~‡e©i A_©eQ‡ii Zyjbvq eZ©gv‡b FYw¯’wZ e„w× †c‡q‡Q
Av‡jvP¨ A_©eQ‡i mvwf©m PvR© Avq 
c~‡e©i A_©eQ‡i mvwf©m PvR© Avq
c~‡e©i A_©eQ‡ii Zyjbvq eZ©gv‡b mvwf©m PvR© e„w× †c‡q‡Q
30 Ryb 2025 Zvwi‡L †gvU e‡Kqv m`m¨
30 Ryb 2025 Zvwi‡L †gvU e‡Kqv 
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
Av‡jvP¨ eQ‡i e‡Kqv e„w× †c‡q‡Q
Av‡jvP¨ A_©eQ‡i e¨qvwZwi³ Avq n‡q‡Q
G ch©šÍ e¨qvwZwi³ Avq n‡q‡Q

131.00,39,143/-
95,27,60,319/-
35,72,78,824/-
23,38,85,221
18,51,13,017/-
4,87,72,204/-
3,058 Rb
8,62,37,336/-
5,48,85,684/-
79,93,709/-
5,71.98,809/-
23,01,99,468/-

gvV ch©v‡q FYw¯’wZ
mvwf©m PvR© Av`vq
†gvU e‡Kqv
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
e‡Kqv m`m¨
mÂq w¯’wZ
m`m¨ msL¨v
FYx msL¨v

22,34,22,284
5,09,40,909
2,99,82,493
2,30,42,434

2,192
15,41,91,322

15,547
8,628

-3,06,85,920
-61,80,888
-48,82,286
-27,36,535

-515
22,15,225

-2,933
-1,432

19,27,36,364
4,47,60,021 
2,51,00,207

2,03,05,899
1,677

15,64,06,547
12,614
7,196

weeiY 30 Ryb 2025 30 Ryb 2024 n«vm/e„w×
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FY Kvh©µ‡gi cÖavb cÖavb cÖK‡íi eY©bv

Av‡jvP¨ eQ‡i GB cªK‡íi PvjwPÎ-
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gvV ch©v‡q FYw¯’wZ
mvwf©m PvR© Av`vq
†gvU e‡Kqv
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
e‡Kqv m`m¨
mÂq w¯’wZ
m`m¨ msL¨v
FYx msL¨v

57,11,40,768
9,80,67,678
3,49,08,746
2,33,16,390

558
13,47,40,553

5,780
3,975

34,88,48,609
5,23,99,824
1,18,97,127

12,91,445
100

6,65,77,497
1,554
1,488

91,99,89,377
15,04,67,502
4,68,05,873
2,46,07,835

658
20,13,18,050

7,334
5,463

weeiY 30 Ryb 2025 30 Ryb 2024 n«vm/e„w×

AMÖmi FY
Av‡jvP¨ eQ‡i GB cªK‡íi PvjwPÎ-

Kvjvg„av eªv‡Âi RvMiY K‡¤úv‡b‡›Ui wZ¯Ív gwnjv mwgwZi m`m¨ Rbve wgm‡Kv †eMg-Gi jvD Pvl cÖKí|
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gvV ch©v‡q FYw¯’wZ
mvwf©m PvR© Av`vq
†gvU e‡Kqv
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
e‡Kqv m`m¨
mÂq w¯’wZ
m`m¨ msL¨v
FYx msL¨v

2,16,41,148
30,39,904
48,50,720
44,37,928

534
1,34,73,074

2,771
1,640

11,66,032
4,22,177

-13,24,815
-13,44,933

-166
35,19,128

36
-175

2,28,07,180
34,62,081
35,25,905
30,92,995

368
1,69,92,202

2,807
1,465

weeiY 30 Ryb 2025 30 Ryb 2024 n«vm/e„w×

eywbqv` FY
`wi`ª gvby‡li FY Kvh©µ‡g AskMÖn‡Yi m~Pbv nq eywbqv` F‡Yi gva¨‡g

Kvjvg„av eªv‡Âi

eywbqv` FY Kvh©µ‡gi

AvIZvq mvMixKv

gwnjv mwgwZi m`m¨v

Rbve Avmgv †eM‡gi

AvL Pvl|

g¯Ídvcyi eªv‡Âi myMÜv cyiæl mwgwZi AMÖmi m`m¨ Rbve †gvt Bgivb ûmvBb-Gi †`vKvb|



20

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

gvV ch©v‡q FYw¯’wZ
mvwf©m PvR© Av`vq
†gvU e‡Kqv
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
e‡Kqv m`m¨
m`m¨ msL¨v
FYx msL¨v

5,93,02,771
1,48,20,173
66,40,859
54,52,050

437
2,681 
2,681

74,36,932
-6,11,526
2,91,443

-3,59,565
-61
110
110

6,67,39,703
1,42,08,647
69,32,302
50,92,485

376
2,791
2,791

weeiY 30 Ryb 2025 30 Ryb 2024 n«vm/e„w×

mydjb FY

gvV ch©v‡q FYw¯’wZ
mvwf©m PvR© Av`vq
†gvU e‡Kqv
†gqv‡`vËxY© e‡Kqv
e‡Kqv m`m¨
mÂq w¯’wZ
m`m¨ msL¨v
FYx msL¨v

4,28,92,319
1,07,27,361

8,28,525
4,67,450

38
1,69,69,697

796
511

-7,63,564
15,13,881
11,26,699

4,21,492
9

-42,75,480
-99
-26

4,21,28,755
1,22,41,242

19,55,224
8,88,942

47
1,26,94,217

697
485

weeiY 30 Ryb 2025 30 Ryb 2024 n«vm/e„w×

Avqea©bg~jK FY

AvjxbMi eªv‡Âi eÜb gwnjv mwgwZi mydjb FY Kvh©µ‡gi m`m¨ Rbve bvRgv †eM‡gi cvb Pvl cÖKí|



cyuwR MV‡b mÂq ¸iæZ¡c~Y© f~wgKv cvjb K‡i _v‡K weavq m`m¨‡`i cÖ‡qvRbxqZvi K_v we‡ePbv K‡iB Kvimv Mix‡ei e¨vs‡Ki g‡Zv mÂ‡qi gva¨‡g wewb‡qvM 
I wbðqZvi mÿgZv ˆZwi Ki‡Z m`m¨‡`i mvg_©¨ Abyhvqx mÂ‡qi Kg©KvÐ cwiPvjbv Ki‡Q| Kvimvq wb‡¤œv³ 3 ai‡bi mÂq cÖKí Pjgvb Av‡Q-

mÂq Kvh©µg

Kvimvi mKj m`m¨ cÖwZ mßv‡n eva¨Zvg~jK b~¨bZg 10/-UvKv K‡i mÂq Rgv K‡i _v‡Kb| GB RgvK…Z mÂ‡qi Dci cÖwZeQi Ryb Ges wW‡m¤^i gv‡m 6% 
nv‡i my` cÖ`vb Kiv nq| m`m¨MY wec‡`-Avc‡` cÖ‡qvRb Abyhvqx †h †Kvb mgq mwgwZ A_ev Awdm †_‡K Zvi RgvK„Z mÂq D‡Ëvjb Ki‡Z cv‡ib|  
Av‡jvP¨ eQ‡i †gvU m`m¨ msL¨v 23,372 R‡bi KvQ †_‡K mÂq eve` Av`vq n‡q‡Q 19,31,41,617/-UvKv| mÂq †diZ †`Iqv n‡q‡Q 14,82,72,228/- 
UvKv| eZ©gv‡b †gvU mÂq w¯’wZ Av‡Q 27,21,21,098/- UvKv| eZ©gv‡b m`m¨ cÖwZ Mo mÂq w¯’wZ Av‡Q cÖvq 11,643/-UvKv|

wbqwgZ mvßvwnK mÂq (eva¨Zvg~jK) 
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AvjxbMi eªv‡Âi meyR mv_x gwnjv mwgwZi m`m¨ Rbve wibv †eMg-Gi Miæ †gvUvZvRvKiY cÖKí|



30 Ryb 2025 Zvwi‡L G Znwe‡j me©‡gvU 8,54,69,502/- UvKv w¯’wZ Av‡Q| gvwmK wfwË‡Z mÂq Kivi Rb¨ GB †cÖvWv± Pvjy Kiv n‡q‡Q| GwU mKj 
m`‡m¨i Rb¨ Db¥y³, Z‡e eva¨Zvg~jK bq, eis Hw”QK| m`m¨ B”Qv Ki‡j †h †Kvb mgq †gqv`x AvgvbZ wnmve eÜ Ki‡Z cv‡ib Ges †m ‡¶‡Î wba©vwiZ 
nv‡i my`mn Rgv‡bv UvKv †diZ †`qv nq| gvwmK RgvK…Z mÂ‡qi cwigvY me©wbgœ 100/-UvKv ev Gi ¸wYZK n‡e|

†gqv`x mÂq

30 Ryb 2025 Zvwi‡L G Znwe‡j me©‡gvU 2,98,20,416 /- UvKv w¯’wZ Av‡Q| mvßvwnK wfwË‡Z G mÂq Rgv Kiv hvq| GwU mKj m`‡m¨i Rb¨ Db¥y³, 
Z‡e eva¨Zv g~jK bq| m`m¨ B”Qv Ki‡j gv‡mi †h †Kvb mgq Hw”QK mÂq wnmve Lyj‡Z ev eÜ Ki‡Z cv‡ib| GB mÂ‡qi Dci 7% my` cÖ`vb Kiv nq|  
G mÂ‡qi †¶‡Î †Kvb mywbw`©ó †gqv` _vK‡e bv Ges †h †Kvb cwigvY UvKv mÂq wn‡m‡e Rgv Ki‡Z cvi‡e|

ms¯’vi wbR¯^ Znwe‡ji Øviv `vq cwi‡kv‡ai ¶gZv GB Abycv‡Zi gva¨‡g wbiƒcY Kiv nq| wc‡KGmGd-Gi wb‡`©kbv †gvZv‡eK m‡e©v”P AbycvZ n‡”Q 9t1| 
Avgv‡`i GB AbycvZ n‡”Q 4.96 t 1|

Hw”QK mÂq

cuywRi Zzjbvq `vq-Gi AbycvZt (Debt to Capital Ratio)
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9.49 t 1 4.96 t 1 
cyuwRi Zzjbvq `vq (2023-2024) cyuwRi Zzjbvq `vq (2024-2025)

ms¯’vi Avw_©K m”QjZv cwigv‡ci Rb¨ GB AbycvZ e¨eüZ n‡q _v‡K| GB AbycvZ †gvU Znwe‡ji Kx cwigvY Ask ms¯’vi wbR¯^ Znwej †_‡K e¨eüZ n‡”Q 
Zvi wb‡`©kbv w`‡q _v‡K| wc‡KGmGd-Gi wb‡`©kbv †gvZv‡eK GB AbycvZ b~¨bZg 15% _vKv fvj| Avgv‡`i GB AbycvZ 17.26%|

weMZ eQ‡i Avgv‡`i `vq cwi‡kv‡ai ¶gZv wQj 1.13:1 hv G eQi n‡q‡Q 1.17:1| hw`I wc‡KGmGd-Gi wb‡`©kbv †gvZv‡eK `vq cwi‡kv‡ai b~¨bZg nvi 
1.25:1 nIqv DwPZ| A_©vr GK UvKv cwi‡kva Ki‡Z ms¯’vi 1.25 ¸Y `vq MÖnY‡hvM¨|

Kvh©µ‡g cuywRi e¨env‡ii nvit (Capital Adequacy Ratio)

eZ©gv‡b ms¯’vi eªvÂ ch©v‡q mÂq †diZ I Ab¨vb¨ LiP wgUv‡bvi Rb¨ ch©vß cwigvY Zvij¨ we`¨gvb i‡q‡Q| ms¯’vi eZ©gvb mÂ‡qi cwigvY 38,74,11,016/- 
UvKv hvi wecix‡Z Zvi‡j¨i cwigvY i‡q‡Q GdwWAvi wn‡m‡e 1,95,74,823/- UvKv Ges nv‡Z bM` I e¨vsK e¨v‡jÝ wn‡m‡e 1,91,66,279/- UvKv A_©vr 
me©‡gvU 3,87,41,102/- UvKv hv †gvU mÂq Znwe‡ji 10%| GgAviG Ges wc‡KGmGd-Gi wb‡`©kbv †gvZv‡eK GB Zvi‡j¨i AbycvZ b~¨bZg 10% _vKvi 
wbqg i‡q‡Q|

Zvij¨-mÂq nvit (Liquidity Ratio)

17.74% 17.26%
cyuwRi e¨env‡ii AbycvZ (2023-2024) cyuwRi e¨env‡ii AbycvZ (2024-2025)

ms¯’vi Avw_©K Ae¯’vi gvb

`vq cwi‡kv‡ai ¶gZvt (Debt Service Cover Ratio)

1.13:1 1.17:1
cyuwRi Zzjbvq `vq (2023-2024) cyuwRi Zzjbvq `vq (2024-2025)



ms¯’vi Avw_©K Ae¯’vi mvwe©K we‡kølY †_‡K †`Lv hv‡”Q †h ms¯’vi Avw_©K mvg_©¨ I wfwË µgvMZfv‡e gReyZ n‡”Q| wb‡gœv³ Q‡K weMZ 3 eQ‡ii AwR©Z 
djvdj¸‡jv Dc¯’vcb Kiv n‡jv| Avw_©K g~j¨vq‡bi AwaKvsk gvb`‡ÛB µgvMZfv‡e Kvimvi AMÖMwZ cÖwZfvZ n‡”Q| 
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cyuwRi Zzjbvq `vq (Debt to Capital Ratio) 
cyuwRi e¨env‡ii nvi (Capital Adequacy Ratio)

`vq cwi‡kva ¶gZv (Debt Service Cover Ratio)

Zvij¨-mÂq nvi (Liquidity Ratio)

PjwZ AbycvZ (Current Ratio)

cyuwRi Avqea©‡bi nvi (Return on Capital)

µgcyÄxf‚Z Av`vq nvi (CRR)

PjwZ Av`v‡qi nvi (OTR)

SuywKc~Y© FYw¯’wZ (PAR)

FYx Kfv‡iR (Loanee Coverage)

GdI: †gvU Kg©x (%)
GdI cÖwZ m`m¨
GdI cÖwZ FYx
GdI cÖwZ mÂq (jÿ UvKv)
GdI cÖwZ FYw¯’wZ

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

9.49 t 1
17.74%
1.13:1

9.58%
1.63:1

12.47%
99.23%
97.75%
10.02%
69.11%
67.20%

295
204

38 jÿ
113 †KvwU

4.96 t 1
17.26%

1.17:1
10%

1.73:1
14.19%

99.26%
96.92%
8.53%
74.10%

67.44
268
199

44 jÿ
150 †KvwU

9:1
15%

1.25:1
10%
2:1
1%

95%
92%
10%
70%

-
300-400
240-350

-
25-30 jÿ

4.36 t 1
15.63%

1.09:1
15.%

1.63:1
7.71%

99.22%
97.84%
10.54%
70.27%
68.18%

285
196

32 jÿ
93 †KvwU

AwR©Z Kg©d‡ji AbycvZ we‡kølYbs 2024-20252023-20242022-2023 wc‡KGmGd
Gi gvb`Ð

avivevwnKfv‡e wZb A_©eQ‡ii Avw_©K ch©v‡jvPbv

avivevwnKfv‡e cvuP eQ‡ii mswÿß wPÎ

eªvÂ msL¨v
Rbej msL¨v
GdI msL¨v
m`m¨ msL¨v
FYx m`m¨ msL¨v
mwgwZ msL¨v
m`m¨‡`i mÂq w¯’wZ (UvKv)
gv‡V FYw¯’wZ (UvKv)
e‡Kqvi cwigvY (UvKv)
evrmwiK DØ„Ë (UvKv)
G ch©šÍ DØ„Ë (UvKv)

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

19
132
87

25,424
18,583

1,810
27,20,80,563
77,43,89,133
8,24,54,672

50,44,971
11,53,66,235

19
125
84

24,817
17,150
1,834

31,93,74,646
95,27,60,319
7,82,43,627
3,83,53,790
17,30,00,659

19
132
90

25,175
17,691
1,827

28,68,49,899
83,91,18,447
6,86,61,288
1,92,80,634

13,46,46,869

20
129
87

23,372
17,318
1,838

38,74,11,016
131,00,39,143
8,62,37,336
5,71,98,809

23,01,99,468

19
135
93

25,164
16,766

1,798
24,06,75,643
57,25,61,230

9,42,10,222
16,11,309

11,03,21,263

AwR©Z Kg©d‡ji
AbycvZ we‡kølYbs 2021 2022 20242023 2025
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kvLv ¯’vcb
Rbej wb‡qvM
_vbv/Dc‡Rjv
BDwbqb
MÖvg
mwgwZ MVb
m`m¨ fwZ©
FY M„nxZv e„w×
FY weZiY
FY Av`vq
FYw¯’wZ e„w× cv‡e
FYw¯’wZ `uvov‡e
mÂq Av`vq
mÂq †diZ/D‡Ëvjb
mÂq w¯’wZ e„w× cv‡e
mÂq w¯’wZ `uvov‡e
g~jabx Lv‡Z e¨q (f~wg, hvbevnb,
`vjvb‡KvVv, AvmevecÎ, Kw¤úDUvi GÛ G‡·mwiR)
mvwf©m PvR© Av`vq
e¨vsK my` cÖvwß
wc‡KGmGd‡K mvwf©m PvR© cwi‡kva
†eZb-fvZv LiP
Awdm LiP
m`m¨‡`i my` cÖ`vb
†gvU Avq
†gvU e¨q
bxU DØ„Ë 
m`m¨ Kj¨vY Znwej Av`vq
m`m¨ Kj¨vY Znwej †diZ 
m`m¨ Kj¨vY Znwej w¯’wZ evo‡e
m`m¨ Kj¨vY Znwe‡ji w¯’wZ `uvov‡e 
wc‡KGmGd †_‡K FY MÖnY
wc‡KGmGd‡K FY cwi‡kva
wc‡KGmGd-Gi cvIbv evo‡e
wc‡KGmGd-GicvIbv `uvov‡e
mvgvwRK Kvh©µ‡g e¨q 
e¨vsK †_‡K FY MÖnY

4 wU
20 Rb

1wU
15wU

30 wU
150wU

2,000 Rb
1,400 Rb

 229,75,80,000 UvKv
192,64,60,500 UvKv

37,11,19,500 UvKv
1,68,11,58,643 UvKv

30,63,19,000 UvKv
20,57,82,000 UvKv
10,05,37,000 UvKv
48,79,48,000 UvKv

1,18,45,000 UvKv

29,30,08,190 UvKv
52,37,000 UvKv

3,86,77,650 UvKv
8,37,70,000 UvKv

35,27,000 UvKv
3,10,41,0000 UvKv
29,92,48,190 UvKv
23,42,48,190 UvKv
6,50,00,000 UvKv

91,30,000 UvKv
60,80,000 UvKv
30,50,000 UvKv

3,19,08,011 UvKv
50,00,00,000 UvKv
31,87,85,000 UvKv
18,12,15,000 UvKv

79,65,65,000 UvKv
32,00,000 UvKv

10,70,00,000 UvKv

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17

18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36

weeiY msL¨v/UvKvbs

2025-2026 A_© eQ‡ii cwiKíbv
ms¯’vi eZ©gvb mvwe©K Ae¯’v we‡ePbv K‡i AvMvgx A_© eQ‡i Avgiv wb‡gœv³ cwiKíbv MÖnY K‡iwQ-



25

evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

†Km
÷vwW
mv‡neivgcyi eªvÂ
e`‡j hvIqv bvix-

bqb Zviv
B”QvB kw³| B”Qv Avi gbejB gvbyl‡K ¯^vej¤^x K‡i †Zv‡j| 
Kv‡R GKvMÖZv Avi ¯^í cyuwR A‡bK mgq Rxe‡b e‡q Av‡b eo 
mdjZv| ZviB cÖgvY †g‡j gv`vixcyi †Rjvi, KvjwKwb Dc‡Rjvi 
,LwjmvWzwe MÖv‡gi bqb Zvivi †ÿ‡Î| Zvi `ywe©ln Rxeb gy‡Q wM‡q 
wd‡i G‡m‡Q Avw_©K m”QjZv| wd‡i †c‡q‡Q mvgvwRK gh©`vmn 
mKj ai‡bi AwaKvi| A_P KÕw`b Av‡MI gv`vixcyi Gwiqvi 
mv‡neivgcyi eªv‡Âi mv‡neivgcyi eªvÂ e`‡j hvIqv bvix- bqb Zviv 
ivLvwjqv gwnjv mwgwZi m`m¨ bqb Zvivi ̄ ^vgx-b‡ib gÛj w`b gRyix 
K‡i RxweKv wbe©vn Ki‡Zb| †h w`b KvR †c‡Zb †mw`b †Kvb g‡Z 
†Q‡j-†g‡q‡`i wb‡q `y-gy‡Vv †L‡q _vK‡Zb| mva _vKv m‡Ë¦I †Q‡j 
†g‡q‡`i‡K ¯‹z‡j cvVv‡Z cv‡ibwb bqb Zviv| bv †L‡q Aa©vnv‡i 
w`‡bi ci w`b KvUv‡Zv bqb Zviv I Zvi cwievi| bqb Zviv fve‡jb 
msmv‡ii GKUz evowZ Av‡qi Rb¨ wb‡R‡KB wKQz GKUv Ki‡Z 
Bn‡e| AvZ¥xq ¯^Rb, cÖwZ‡ekx I weËevb‡`i KvQ †_‡K Avw_©K 
mnvqZv †P‡qI cvbwb| Zv‡`i †KD mvnv‡h¨i nvZ evwo‡q †`qwb| 
GKw`‡K cÖvq Kg©nxb ¯^vgx Ab¨w`‡K ÿzav Avi wbN~©g ivZ bqb Zvivi 
Rxeb `ywe©ln K‡i w`‡q‡Q| wKš‘ cÖwZ‡ekx I weËevb‡`i KvQ †_‡K 
Avw_©K mnvqZv bv †c‡q †f‡O c‡ob wZwb| wKš‘ Rxeb †Zv Avi †_‡g 
_v‡K bv|

bqb Zviv Rvb‡Zv e¨emv Kiv ev eo eo Kj KviLvbv Kivi Rb¨ 
e¨vsK †jvb w`‡q _v‡K| wKš‘ GUvI Rvb‡Zv e¨vsK †jvb †`q ïay abx 
gvbyl‡`i Mix‡ei Rb¨ †Kvb †jvb †bB| G fv‡eB ej‡Z wQ‡jv Zvi 
GK wbKUZg ¯^R‡bi Kv‡Q| fvM¨µ‡g Gme K_v ïb‡Z †c‡q‡Qb 
†m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj A¨vKkb (Kvimv)Õi 
GKRb `ÿ wdì Awdmvi| bqb Zviv‡K Kv‡Q WvK‡jb bqb Zvivi 
evwo‡Z †M‡jb Ges Rxe‡bi mKj Mí ïb‡jb| Zv‡K civgk© 
w`‡jb ¯^vgxi Kv‡Ri cvkvcvwk wb‡RB wKQz Kivi Rb¨| Zvi mv‡_ 
GUvI ej‡jb †h Zv‡K FY mnvqZv w`‡q Zvi cv‡k _vKvi K_v| 
K_vg‡Zv KvR ïiæ n‡jv Kvimv cwiev‡ii mv‡_ c_ Pjv|

†m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj A¨vKkb (Kvimv) Gi 
eywbqv` ÿz`ª FY Kg©m~wP Zvi Rxe‡bi †gvo Nywi‡q †`q| bqb Zviv 
10 †deªæqvwi 2020 Zvwi‡L Kvimvi mv‡neivgcyi eªv‡Âi ivLvwjqv 
gwnjv mwgwZi m`m¨ nb| Ges cÖ_‡g 10,000/-UvKv FY MÖnY 
K‡ib| Gi g‡a¨ 8,000/-UvKv w`‡q †nvMjv cvZv µq K‡i KvR 
ïiæ K‡ib| evKx 2,000/-UvKv w`‡q †Q‡j I †g‡q‡K ¯‹zj ‡Wªm I 
eB LvZv µq K‡i ¯‹z‡j fwZ© K‡ib| ¯^vgxI Zvi Kv‡Ri duv‡K 
evRviRvZ Ki‡Z mnvqZv K‡ib| †nvMjv cvZv w`‡q †nvMjv eybb 
Ges weµq K‡ib| G‡Z wZwb Lye fvjfv‡e G‡Mv‡Z jvM‡jv| 
cÖwZw`b  4/5wU †nvMjv eybb I Ab¨b¨ DcKiY evbv‡Z cv‡i| Zvi 
GB cb¨ ˆZwii KvPvgvj I Zvi Ab¨vb¨ e¨q (cvZv µq, is, 
cwienb fvovi LiPmn) nq gvÎ 200/--250/-UvKv Avi Zv wewµ 
K‡ib 480/- -600/- UvKv| G‡Z Zvi mßv‡n Mo jvf nq 
1,960-2,450/- UvKv| fvjfv‡e msmvi Pj‡Z ïiæ K‡i Zvi| 
bqb Zviv DcvwR©Z Av‡qi wKQz Ask Kvimvq mÂq Rgv K‡ib| 
Av‡¯Í Av‡¯Í Zvi F‡Yi UvKv I cwi‡kva n‡Z _v‡K| FY cwi‡kva 
K‡i bqb Zviv cybivq FY wb‡q Zvi †nvMjv eybb wkí eo 
K‡i‡Qb| eZ©gv‡b mydjb K‡¤úv‡b‡›U 30,000/-UvKv FY MÖnY 
K‡i‡Qb Ges Zvi Avq †_‡K h_v mg‡q wKw¯Í cwi‡kva Ki‡Qb|

eZ©gv‡b Zvi KviLvbvq 4 Rb gwnjv ̂ `wbK gRyix‡Z KvR Ki‡Qb| 
bqb Zvivi †Q‡j GLb cov ‡jLv Ki‡Q| †mB mv‡_ †g‡q‡KI eo 
Abyôv‡bi gva¨‡g ayg-avg K‡i weevn w`‡q‡Qb| myL Avi m”QjZvq 
Zvi Rxeb KvU‡Q GLb| bqb Zviv GLb GjvKvi GKRb Av`k© 
bvix| Zvi †`Lv‡`wL ÿz`ª I eo cwim‡i †nvMjv eybb ïiæ K‡i‡Q 
A‡b‡K|
Zv‡`i `yt‡Li w`‡b †m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj 
A¨vKkb (Kvimv) Zv‡K civgk© I Avw_©K mnvqZv w`‡q‡Qb wZwb 
Zvi mvwe©K g½j Kvgbv K‡ib Ges K…ZÁZv ¯^xKvi K‡ib|
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†Km
÷vwW
Kvjvg„av eªvÂ
GK Rb mdj
D‡`¨v³vi ¯^cœ
cyi‡bi jovB

wbišÍi msMÖvg I DbœwZi c‡_ GK A`g¨ kw³i bvg bvix| we‡kl 
K‡i MÖvgxY bvixiv,hviv Rxeb hy‡× bvbv cÖwZeÜKZv cvi K‡i 
GwM‡q P‡j‡Qb| Zv‡`i msMÖv‡gi Mí Avgv‡`i cÖwZwU ¯Í‡i 
†cÖiYv †RvMvq| Zviv ïay cwiev‡ii gy‡L nvwm †dvUvb bv eis 
mgv‡R GKwU kw³kvjx f~wgKv cvjb K‡i _v‡Kb| hviv 
bx‡R‡`i `ytL K‡ói c‡iI me ai‡bi evav AwZµg K‡i 
wb‡R‡`i mvd‡j¨i Mí †j‡Lb| Zviv kyay Zv‡`i cwiev‡ii 
bq,eis cy‡iv mgv‡Ri Rb¨ GKwU Avkvi cÖ`xc n‡q I‡Vb|

GgbB GKRb bvix n‡jb-Kvimv, Kvjvg„av eªv‡Âi m`m¨, 
gv`vixcyi †Rjvi, wkePi Dc‡Rjvi cwðg wbjLx MÖv‡gi evwm›`v 
cy®ú ivbx|

¯^í cyuwR A‡bK mgq Rxe‡b e‡q Av‡b eo mdjZv| ZviB RxešÍ 
cÖgvb cy®ú ivbx| K‡qK eQi Av‡MI cy®ú ivbxi ¯^vgx-Rbve 
Avb›` gÛj KvV wg¯¿xi KvR K‡i RxweKv wbe©vn Ki‡Zb| †h 
w`b KvR †c‡Zb †mw`b †Kvb g‡Z †g‡q‡`i wb‡q `y-gy‡Vv †L‡q 
_vK‡Zb wZwb| wKš‘ el©vKv‡j cÖvq 3 gvm G‡Kev‡i †eKvi n‡q 
N‡i e‡m _vK‡Zb| d‡j G mg‡q †L‡q-bv †L‡q Aa©vnv‡i w`b 
KvU‡Zv cy®ú ivbxi| cy®ú ivbx fve‡jb msmv‡ii GKUz evowZ 
Av‡qi Rb¨ wb‡R‡KB wKQz GKUv Ki‡Z n‡e| AvZ¥xq ¯^Rb, 
cÖwZ‡ekx I weËevb‡`i KvQ †_‡K Avw_©K mnvqZv †P‡qI cvbwb 
wZwb| Zv‡`i †KD mvnv‡h¨i nvZ evwo‡q †`qwb| mva _vKv 
m‡Ë¦I †g‡q‡`i‡K ¯‹z‡j cvVv‡Z cv‡ibwb cy®ú ivbx| GKw`‡K 
cÖvq Kg©nxb ¯^vgx Ab¨w`‡K AwbwðZ fwel¨Z wb‡q wbN~©g ivZ, 
cy®ú ivbxi Rxeb `~we©ln K‡i w`‡q‡Q| wKš‘ Rxeb †Zv Avi †_‡g 
_v‡K bv|
†m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© †mvmvj A¨vKkb (Kvimv)-Gi ÿz`ª 
FY Kg©m~wP Zvi Rxe‡bi †gvo Nywi‡q †`q| cy®ú ivbx 2021 

mv‡ji †m‡Þ¤^i gv‡m gvÎ 10/-UvKv mÂq Rgv `v‡bi gva¨‡g 
Kvimv m`m¨ nb|

Ges cÖ_‡g eywbqv` K‡¤úvb¨v‡›U 20,000/- UvKv FY MÖnY 
K‡ib| D³ UvKv w`‡q evoxi cv‡k †QvU cwim‡i GKwU Pv‡qi 
†`vKvb ïiæ K‡ib| ¯^vgxI Zvi Kv‡Ri dv‡K cy®úivbx‡K 
mnvqZv K‡ib| Zvi G Pv‡qi †`vKvb w`‡q Lye fvjfv‡eB 
G‡Mv‡Z jvM‡jv cy®ú ivbx| Pv-Gi gvb fv‡jv nIqvq Ges 
KvQvKvwQ Avi †Kvb †`vKvb bv _vKvq wewµI †ek fv‡jv wQ‡jv| 
cÖwZw`b cÖvq 130 †_‡K 150 Kvc Pv wewµ K‡ib wZwb| mv‡_ 
Ab¨vb¨ Lvevi cb¨ i‡q‡Q| hv‡Z Zvi cÖwZw`b Mo jvf nq 
600/- †_‡K 800/- UvKv| fvjfv‡e msmvi Pj‡Z ïiæ K‡i 
Zvi| cy®ú ivbxi DcvwR©Z Av‡qi wKQz Ask Kvimvq mÂq Rgv 
K‡ib| cvkvcvwk evoxi AvwObvq kvK-mewRi Pvlvev` ïiæ 
K‡ib| Av‡¯Í Av‡¯Í Zvi F‡Yi UvKv I cwi‡kva n‡Z _v‡K| FY 
cwi‡kva K‡i cy®ú ivbx cybivq 3q `dvq 80,000/- UvKv FY 
wb‡q Zvi Pv‡qi †`vKv‡b gyw` g‡bvnixi gvjvgvj Zz‡j‡Qb| AvR 
Zvi †`vKv‡b 1 Rb †jvK ˆ`wbK gRyix‡Z                                                                                                                                                                                                                         
KvR Ki‡Qb| Zvi 2 †g‡q we‡q w`‡q‡Qb Ges †QvU †g‡q‡K 
cov‡jLv Kiv‡”Qb| myL Avi m”QjZvq f‡i D‡V‡Q cy®ú ivbxi 
Rxeb| GLb GjvKvi GKRb Av`k© bvix wZwb|

Zv‡`i AbvU‡bi mgq Kvimv †h Zv‡K Avw_©K mnvqZv w`‡q‡Qb 
Zv wZwb K…ZÁZvi mv‡_ ¯§iY K‡ib| †mB mv‡_ Kvimvi mvwe©K 
g½j Kvgbv K‡ib|



18 eQ‡ii wb‡P †g‡q Ges 21 eQ‡ii wb‡P †Q‡ji we‡q AvBbZ evj¨ weevn wn‡m‡e MY¨ nq| GwU wkï‡`i wk¶v, ¯^v¯’¨ I fwel¨‡Zi Rb¨ gvivZ¥K ûgwK| 
welqwU we‡ePbvq wb‡q Kvimv evj¨ weevn cÖwZ‡iv‡ai R‡b¨ wjd‡jU ˆZix K‡i Zv mwgwZi m`m¨mn mvaviY gvby‡li g‡a¨ weZiY Ki‡Q| 

e…¶‡ivcY cwi‡ek i¶vq AZ¨šÍ ¸iæZ¡c~Y© GKwU c`‡¶c| GwU ïay cÖvK…wZK †mŠ›`h© evovq bv, eis cwi‡e‡ki fvimvg¨ i¶v, Rxe ˆewPÎ msi¶Y Ges gvbe 
Rxe‡bi wUwK‡q ivLvi Rb¨ Acwinvh©| e„¶‡ivc‡Yi cÖ‡qvRbxqZv ev DcKvwiZv¸‡jv-
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evj¨ weevn cÖwZ‡iv‡a GwM‡q Avmyb

cwi‡ek i¶vq e„ÿ‡ivc‡Yi DcKvwiZv

mv‡ji †m‡Þ¤^i gv‡m gvÎ 10/-UvKv mÂq Rgv `v‡bi gva¨‡g 
Kvimv m`m¨ nb|

Ges cÖ_‡g eywbqv` K‡¤úvb¨v‡›U 20,000/- UvKv FY MÖnY 
K‡ib| D³ UvKv w`‡q evoxi cv‡k †QvU cwim‡i GKwU Pv‡qi 
†`vKvb ïiæ K‡ib| ¯^vgxI Zvi Kv‡Ri dv‡K cy®úivbx‡K 
mnvqZv K‡ib| Zvi G Pv‡qi †`vKvb w`‡q Lye fvjfv‡eB 
G‡Mv‡Z jvM‡jv cy®ú ivbx| Pv-Gi gvb fv‡jv nIqvq Ges 
KvQvKvwQ Avi †Kvb †`vKvb bv _vKvq wewµI †ek fv‡jv wQ‡jv| 
cÖwZw`b cÖvq 130 †_‡K 150 Kvc Pv wewµ K‡ib wZwb| mv‡_ 
Ab¨vb¨ Lvevi cb¨ i‡q‡Q| hv‡Z Zvi cÖwZw`b Mo jvf nq 
600/- †_‡K 800/- UvKv| fvjfv‡e msmvi Pj‡Z ïiæ K‡i 
Zvi| cy®ú ivbxi DcvwR©Z Av‡qi wKQz Ask Kvimvq mÂq Rgv 
K‡ib| cvkvcvwk evoxi AvwObvq kvK-mewRi Pvlvev` ïiæ 
K‡ib| Av‡¯Í Av‡¯Í Zvi F‡Yi UvKv I cwi‡kva n‡Z _v‡K| FY 
cwi‡kva K‡i cy®ú ivbx cybivq 3q `dvq 80,000/- UvKv FY 
wb‡q Zvi Pv‡qi †`vKv‡b gyw` g‡bvnixi gvjvgvj Zz‡j‡Qb| AvR 
Zvi †`vKv‡b 1 Rb †jvK ˆ`wbK gRyix‡Z                                                                                                                                                                                                                         
KvR Ki‡Qb| Zvi 2 †g‡q we‡q w`‡q‡Qb Ges †QvU †g‡q‡K 
cov‡jLv Kiv‡”Qb| myL Avi m”QjZvq f‡i D‡V‡Q cy®ú ivbxi 
Rxeb| GLb GjvKvi GKRb Av`k© bvix wZwb|

Zv‡`i AbvU‡bi mgq Kvimv †h Zv‡K Avw_©K mnvqZv w`‡q‡Qb 
Zv wZwb K…ZÁZvi mv‡_ ¯§iY K‡ib| †mB mv‡_ Kvimvi mvwe©K 
g½j Kvgbv K‡ib|

1. Aw·‡Rb mieivn K‡i: MvQ Kve©b WvB-A·vBW MÖnY K‡i Ges Aw·‡Rb Z¨vM K‡i, hv Rxe RM‡Zi †eu‡P _vKvi Rb¨ AZ¨šÍ cÖ‡qvRbxq|
2. evqy `~lY n«vm K‡i: MvQ evqyi ¶wZKi a~wj KYv, †avuqv I welv³ M¨vm †kvlY K‡i evqy‡K cwiï× iv‡L|
3. Rjevqy cwieZ©b †iv‡a mnvqK: e…¶ Kve©b WvB-A·vBW †kvlY K‡i †Møvevj Iqvwg©s Ges Rjevqy cwieZ©‡bi MwZ Kgv‡Z mvnvh¨ K‡i|
4. gvwUi ¶q‡iva K‡i: Mv‡Qi wkKo gvwU‡K AvuK‡o a‡i iv‡L, d‡j e…wói cvwb‡Z gvwU ¶q Kg nq|
5. eb¨v I N~wY©So cÖwZ‡iv‡a mnvqK: ebf~wg Ges MvQcvjv cÖvK…wZK `y‡h©v‡Mi cÖfve n«vm Ki‡Z mvnvh¨ K‡i|
6. Rj aviY ¶gZv e…w× K‡i: MvQ gvwUi Rj aviY ¶gZv evovq, d‡j f~Mf©¯’ cvwb msiw¶Z _v‡K|
7. Rxe ˆewP‡Îi Avevm¯’j m…wó K‡i: eû cÖvYx, cvwL, KxU cZ½ Mv‡Qi Ici wbf©i K‡i evm K‡i Ges Lv`¨ MÖnY K‡i|
8. Qvqv I kxZjZv cÖ`vb K‡i: kn‡i MvQcvjv ZvcgvÎv Kgvq Ges Qvqv w`‡q Avivg`vqK cwi‡ek ˆZwi K‡i|
9. gvbwmK ¯^v‡¯’¨i DbœwZ K‡i: meyR cÖK……wZ gvbwmK cÖkvwšÍ †`q Ges `ywðšÍv I †÷«m Kgv‡Z mvnvh¨ K‡i|
10. A_©‰bwZK ¸iæZ¡I i‡q‡Q: djR, ebR I Jlwa MvQ A_©‰bwZK w`K †_‡KI A‡bK DcKvi K‡i  †hgb KvV, dj, Ilya BZ¨vw` mieivn K‡i|

cwi‡e‡ki fvimvg¨ i¶v Ki‡Z I fwel¨r cÖR‡b¥i Rb¨ evm‡hvM¨ c„w_ex †i‡L †h‡Z e„¶‡ivcY GKwU ¸iæZ¡c~Y© `vwqZ¡| cÖwZwU bvMwi‡Ki DwPZ, wbR wbR 
RvqMv ‡_‡K MvQ jvMv‡bv Ges Zv hZœ †bIqv| welqwU gv_vq †i‡L Kvimv MZ eQi m`m¨‡`i gva¨‡g ms¯’vi †Pqvig¨vb W. ˆmq` ZvwiKyRRvgvb-Gi civg‡k© 
cÖvq 8,000wU wewfbœ cÖRvwZi e„¶ †ivcb K‡i‡Q|

e„
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cÖwk¶‡Yi cÖ‡qvRbxqZv

cÖwk¶‡Yi DcKvwiZv

mv‡ji †m‡Þ¤^i gv‡m gvÎ 10/-UvKv mÂq Rgv `v‡bi gva¨‡g 
Kvimv m`m¨ nb|

Ges cÖ_‡g eywbqv` K‡¤úvb¨v‡›U 20,000/- UvKv FY MÖnY 
K‡ib| D³ UvKv w`‡q evoxi cv‡k †QvU cwim‡i GKwU Pv‡qi 
†`vKvb ïiæ K‡ib| ¯^vgxI Zvi Kv‡Ri dv‡K cy®úivbx‡K 
mnvqZv K‡ib| Zvi G Pv‡qi †`vKvb w`‡q Lye fvjfv‡eB 
G‡Mv‡Z jvM‡jv cy®ú ivbx| Pv-Gi gvb fv‡jv nIqvq Ges 
KvQvKvwQ Avi †Kvb †`vKvb bv _vKvq wewµI †ek fv‡jv wQ‡jv| 
cÖwZw`b cÖvq 130 †_‡K 150 Kvc Pv wewµ K‡ib wZwb| mv‡_ 
Ab¨vb¨ Lvevi cb¨ i‡q‡Q| hv‡Z Zvi cÖwZw`b Mo jvf nq 
600/- †_‡K 800/- UvKv| fvjfv‡e msmvi Pj‡Z ïiæ K‡i 
Zvi| cy®ú ivbxi DcvwR©Z Av‡qi wKQz Ask Kvimvq mÂq Rgv 
K‡ib| cvkvcvwk evoxi AvwObvq kvK-mewRi Pvlvev` ïiæ 
K‡ib| Av‡¯Í Av‡¯Í Zvi F‡Yi UvKv I cwi‡kva n‡Z _v‡K| FY 
cwi‡kva K‡i cy®ú ivbx cybivq 3q `dvq 80,000/- UvKv FY 
wb‡q Zvi Pv‡qi †`vKv‡b gyw` g‡bvnixi gvjvgvj Zz‡j‡Qb| AvR 
Zvi †`vKv‡b 1 Rb †jvK ˆ`wbK gRyix‡Z                                                                                                                                                                                                                         
KvR Ki‡Qb| Zvi 2 †g‡q we‡q w`‡q‡Qb Ges †QvU †g‡q‡K 
cov‡jLv Kiv‡”Qb| myL Avi m”QjZvq f‡i D‡V‡Q cy®ú ivbxi 
Rxeb| GLb GjvKvi GKRb Av`k© bvix wZwb|

Zv‡`i AbvU‡bi mgq Kvimv †h Zv‡K Avw_©K mnvqZv w`‡q‡Qb 
Zv wZwb K…ZÁZvi mv‡_ ¯§iY K‡ib| †mB mv‡_ Kvimvi mvwe©K 
g½j Kvgbv K‡ib|

1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

Kvh© `¶Zv e„w×: cÖwk¶Y Kg©KZ©v‡`i Kv‡Ri `¶Zv I Ávb e…w× K‡i, d‡j 
Zviv `vwqZ¡kxjfv‡e KvR cwiPvjbv Ki‡Z cv‡ib|
bxwZgvjv I cÖwµqv †evSv: gvB‡µv‡µwWU Kvh©µ‡gi bxwZgvjv, FY cÖ`vb I 
Av`v‡qi wbqgvewj fv‡jvfv‡e ‡evSvi Rb¨ cÖwk¶Y Acwinvh©|
†hvMv‡hvM `¶Zv: DcKvi‡fvMx‡`i mv‡_ Kvh©Ki †hvMv‡hvM ¯’vcb Ki‡Z 
cÖwk¶Y mnvqZv K‡i| G‡Z fyj †evSveywS I we‡iv‡ai m¤¢vebv K‡g|
cÖhyw³ e¨env‡i m¶gZv: wWwRUvj †jb‡`b ev Z_¨ msi¶‡Yi Rb¨ e¨eüZ 
mdUIq¨vi I Uyjm e¨env‡i cÖwk¶Y Kg©x‡`i cÖhyw³‡Z `¶ K‡i ‡Zv‡j|
ˆbwZKZv I ¯^”QZv eRvq ivLv: gvB‡µv‡µwWU e¨e¯’vq ¯^”QZv I Revew`wnZv 
eRvq ivL‡Z cÖwk¶Y AZ¨šÍ ¸iæZ¡c~Y©|

gvB‡µv‡µwWU †cÖvMÖv‡gi mdj ev¯Íevq‡bi Rb¨ cÖwkw¶Z Kg©KZ©v‡`i f~wgKv AZ¨šÍ ¸iæZ¡c~Y©| ZvB wbqwgZ I gvb m¤úbœ cÖwk¶‡Yi e¨e¯’v Kiv n‡j GwU 
cÖwZôvb I mgvR Df‡qi Rb¨B mydj e‡q Avb‡e|

cÖwZôv‡bi mybvg e…w×: `¶ I cÖwkw¶Z Kg©xiv †ckv`vwiZ¡ eRvq ‡i‡L 
KvR Ki‡j MÖvnK mš‘wó ev‡o Ges cÖwZôv‡bi mybvg e…w× cvq|
FY Av`v‡qi nvi e…w×: cÖwkw¶Z Kg©xiv mwVKfv‡e MÖvnK‡`i wbe©vPb I 
Z`viwK Ki‡Z cv‡ib, d‡j FY Av`v‡q mdjZv Av‡m|
mvgvwRK Dbœqb: `¶ Kg©KZ©viv DcKvi‡fvMx‡`i Rxeb gvb Dbœq‡b 
mnvqK f~wgKv cvjb K‡ib, hv mvgwMÖKfv‡e mgv‡R BwZevPK cÖfve 
‡d‡j|
SyuwK n«vm: cÖwk¶‡Yi gva¨‡g cÖZviYv, FY †Ljvwc I Avw_©K Awbq‡gi 
SyuwK n«vm cvq|
wUg IqvK© I †bZ…Z¡ Dbœqb: cÖwk¶Y Kg©x‡`i g‡a¨ cvi¯úwiK 
mn‡hvwMZv Ges †bZ…‡Z¡i ¸Yvewj weKvk NUvq|

ms¯’vi †U‡KinvU eªv‡Âi Kg©KZ©v‡`i mv‡_ mdUIq¨vi wb‡q KvR Ki‡Qb AvBwU Awdmvi Rbve `vwb‡qj nvj`vi|

wc‡KGmGd-Gi Kg©KZ©v Ges ms¯’vi wbe©vnx cwiPvj‡Ki mv‡neivgcyi eªv‡Âi mwgwZ cwi`k©b
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Opinion 
We have audited the financial statements of "Center For Advanced Research And Social Action (CARSA)", which 
comprise the Consolidated Statement of Financial Position as at June 30. 2025. Consolidated Statement of 
Income & Expenditure. Consolidated statement of Receipts & Payment and Consolidated statement of cash flows 
for the year ended June 30, 2025 and Notes to the Financial Statements, including a summary of significant 
accounting policies and other explanatory information. 
In our opinion, the accompanying financial statements present fairly, in all material respects, the financial position 
of Center for Advanced Research and Social Action (CARSA), as at June 30, 2025 and the result of its operations 
and its Consolidated receipts and payments for the year then ended in accordance with the basis of principle of 
accounting policies to the consolidated financial statements and comply with applicable laws and regulations.

Basis for Opinion 
We conducted our audit in accordance with International Standards on Auditing (ISAs). Our responsibilities under 
those standards are further described in the Auditors' Responsibilities for the Audit of the Financial Statements 
section of our report. We are independent of the organization in accordance with the ethical requirements that are 
relevant to our audit of the financial statements in Bangladesh and we have fulfilled our other ethical 
responsibilities in accordance with these requirements. We believe that the audit evidence we have obtained is 
su�cient and appropriate to provide a basis for our opinion. 
Responsibilities of Management and Those Charged with Governance for the Financial Statements 
Management is responsible for the preparation and fair presentation of the financial in accordance with 
lnternational Financial Reporting Standards (IFRSs) and other applicable law and regulations, and for such internal 
control as management determines is necessary to enable the preparation of financial statements that are free 
from material misstatement, whether due to fraud or error.
In preparing the financial statements, management is responsible for assessing the organization's ability to 
continue as a going concern, disclosing, as applicable, matters related to going concern and using the going 
concern basis of accounting unless management either intends to liquidate the entity or to cease operations, or 
has no realistic alternative but to do so. 
Those Charged with Governance are responsible for overseeing the Organization's financial reporting process.

Auditors' Responsibilities for the Audit of the Financial Statements 
Our objectives are to obtain reasonable assurance about whether the financial statements as a whole are free from 
material misstatement whether due to fraud or error, and to issue an auditors report that includes our opinion. 
Reasonable assurance is high level of assurance, but it does not Guarantee that, audit conducted in accordance 
with ISAs will always detect a material misstatement when it exists. Misstatements can arise from fraud or error 
and are considered material if, individually or in the aggregate, they could reasonably be expected to influence the 
economic decisions of users taken on the basis of these financial statements. 
As part of an audit in accordance with ISAs, we exercise professional judgment and maintain professional 
skepticism throughout the audit, We also:

Independent Auditors' Report
To the member of governing body of

Center For Advanced Research and Social Action (CARSA)

MOLLAH QUADIR YUSUF & CO.
CHARTERED ACCOUNTANTS

Identify and assess the risks of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or 
error, design and perform audit procedures responsive to those risks, and obtain audit evidence that is 
su�cient and appropriate to provide a basis for our opinion. The risk of not detecting a material 
misstatement resulting from fraud is higher than for one resulting from error.



House# 63/F (3rd Floor), Dolphin Goli, Lake Circus, Kalabagan, Dhanmondi, Dhaka- 1205
Tel: 01819-547 366, 01731-119 595, 01770-705 465, 01716-591438, 01818-519 918, E-mail: mqy_ca@yahoo.com, Web: www.mqyca.com
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We communicate with those charged with Governance regarding, among other matters, the planned scope and 
timing of the audit and significant audit findings, including any significant deficiencies in internal control that we 
identify during our audit.

We have obtained all the information and explanations which to the best of our knowledge and belief were 
necessary for the purposes of our audit and made due verification thereof.

In our opinion, proper books of account as required by law and MRA Act & Rules have been kept by the 
entity so far as it appeared from our examination of those books.

The statement of financial position and statement of comprehensive income dealt with by the report are in 
agreement with the books of account.

as fraud may involve collusion. forgery, intentional omissions. misrepresentations, or the override of 
internal control.

Obtain an understanding of internal control relevant to  the audit in order to design audit
procedures that are appropriate in the circumstances, but not for the purpose of expressing an opinion on 
the e�ectiveness of the fund's internal control.

Evaluate the appropriateness of accounting policies used and the reasonableness of accounting estimates 
and related disclosures made by management.

Conclude on the appropriateness of trustees' use of the going concern basis of accounting and, based on 
the audit evidence obtained, whether a material uncertainty exists related to events or conditions that may 
cast significant doubt on the Fund's ability to continue as a going concern. If we conclude that a material 
uncertainty exists, we are required to draw attention in our auditor's report to the related disclosures in the 
financial statements or, if such disclosures are inadequate, to modify our opinion. Our conclusions are 
based on the audit evidence obtained up to the date of our auditor's report. However, future events or 
conditions may cause the Fund to cease to continue as a going concern.

Evaluate the overall presentation, structure and content of the financial statements, including the 
disclosures, and whether the financial statements represent the underlying transactions and events in a 
manner that achieves fair presentation.









We also report that

(a)

(b)

(c)

Date: September 16, 2025
Dhaka

Mollah Quadir Yusuf & Co.
Chartered Accountants

Md. Musfiqur Rahman FCA
Managing Partner
Enrolment No.: 1023
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Center For Advanced Research And Social Action (CARSA)
Statement of Financial Position

As at 30 June 2025

Property and Assets
Non-Current Assets :
Property, Plant and Equipment
Intangible Assets
Total Non-current Asset
Current Assets :
loan to Members
Other Loan-Short Term
Short Term Investments (FDR)
Accounts Receivable
Unsettled Sta� Advance
Advance, Deposits & Prepayments
Cash and Bank Balance
Total Current Asset

Total Properties and Assets

Capital Fund and Liabilities
Capital Fund
Cumulative Surplus
Statutory Reserve
Other Funds
Total Capital Fund
Non-Current Liabilities :
Loans from PKSF (Non-Current portion)
Gratuity Fund
Total Non Current Liability
Current Liabilities :
Loans from PKSF (Current Portion)
Loans from Commercial Bank-Short term
Other loans-Short term
Members Savings (Compulsory)
Members Savings (Term Deposit)
Members Savings (Voluntary Saving)
Accounts Payable
Loan Loss Provision (LLP)
Liabilities for Expenses
Member Welfare Fund
Provision for Income Tax
Total Current Liabilities

Total Liabilities
Total Capital And Liabilities

6.00
7.00

8.00
9.00

10.00
11.00
12.00
13.00
14.00

15.00
16.00
17.00

18.00
19.00

18.00
20.00
21.00
22.00
23.00
24.00
25.00
26.00
27.00
28.00
29.00

15,106,571
82,733

15,189,304

1,310,039,143
2,784,154

43,148,055
1,149,600
1,046,582
3,461,189

83,593,768
1,445,222,491

1,460,411,795

207,323,587
22,845,881

30,000
230,199,468

299,866,673
39,371.257

339,237,930

315,483,327
36,668,000

21,191,989
272,121,098
85.469,502
29,820.416
10,330,442
89,471,915

202,794
28,858,011
1,356,903

890,974,397

1,230,212,327

1,460,411,795

14,541,624
103,416

14,645,040

952,760,319
2,307,416

59,354,474
1,692,000
1,046,582
2,875,848

154,510,428
1,174,547,067

1,189,192,107

155,828,151
17,142,508

30,000
173,000,659

250,350,017
37,584,735

287,934,752

259,416,644
-

32,833,088
227,251,709
68,614,572
23,508,365

10,903,811
80,425,764

69,000
24,233,903

999,840
728,256,696

1,016,191,448

1,189,192,107

Sr.DGM (Accounts)
CARSA

Dated: 16 September 2025
Dhaka

Executive Director
CARSA

Annexed notes form an integral part of these �nancial statements.

'Signed in terms of our separate report of even date annexed.

Chairman
CARSA

Mollah Quadir Yusuf & Co.
Chartered Accountants

Signed By: Md. Mus�qur Rahman, FCA
Managing Partner Enrollment No-1023

Particulars Notes Figure in Taka
30 June 2025 30 June 2024
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Center For Advanced Research And Social Action (CARSA)
Statement of Income and Expenditure

For the year ended 30 June 2025

Income
Income from Microcredit operation
Service Charges on Loan
Other income from Microcredit operation (Pass book,Forms & Admission)
Total income from Microcredit operation
Bank Profit
Bank Profit on FDR for this year
Bank Profit on FDR  Provision for this year
Others
Total Income
Expenditures
Operational Expenses
Finance Costs
Service Charge paid of PKSF loan
Profit on Member's Saving  (Compulsory)
Profit on Member's Saving (Terms deposit)
Profit on Member's Saving (Voluntary deposit)
Profit  on Bank Loan
Loan Interest to CPF (provision)
Total Finance costs
General & Administrative Expenses
Salaries and Allowance
Gratuity Provision
O�ce Rent 
Printing
Travelling
Repair & Maintenance
Fuel cost
Gas 
Electricity 
Entertainment
Newspaper and Periodicals
Bank charges (FDR)
Bank charges (Savings)
Training Expenses
Registration & Annual Fees
Meeting Expenses
Donation to Enrich Project 
Other Operating Expenses
Audit Fee Expenses (Last year short Provision)
Depreciation
Bank Interest on FDR  Provision for this year
Total General & Administrative Expenses
Total Operational Expenses
Net Operational Income before loan Loss Provision (LLP Expenses)
& Income Tax
LLP Expenses
Less : Provision for Income Tax for the year
Add: Short provision of Income Tax for previous year
Excess of Income over Expenditure of Micro Finance Program
Add: Excess of Income over Expenditure (Enrich project) 
Total Excess of Income over Expenditure 

30
31

32
33

33.01
34

 

35

36

29
29

 233,885,221 
 170,465 

 234,055,686 
 490,696 

 4,431,633 
 -   

 11,864 
 238,989,879 

24,469,128 
 14,315,925 

 7,955,461 
 1,801,296 
 490,450 

 2,578,901 
 51,611,161 

71,812,478 
 14,500,000 

 4,098,656 
 377,853 
 212,045 

 203,640 
 1,968,691 

 28,670 
 526,962 
 230,215 
 64,904 
 20,000 

 380,049 
 145,649 

 543,440 
 481,075 

 1,152,000 
 4,995,236 

 -   
 503,994 
 542,400 

 102,787,957 
154,399,118 

 
84,590,761 

 (26,901,981)
 (1,356,903)

 701,851 
 57,033,728 

 165,081 
 57,198,809 

 185,113,017 
 168,605 

 185,281,622 
 425,277 

 3,185,597 
 527,000 

 24,906 
 189,444,402 

24,513,939 
 12,513,049 
 6,393,882 
 1,202,472 

 -   
 3,004,872 

 47,628,214 

64,431,995 
 16,089,000 

 3,952,623 
 492,961 
 157,499 

 144,080 
 1,664,743 

 35,210 
 451,229 
 193,788 
 69,087 
 25,300 

 334,490 
 14,074 

 370,193 
 282,135 

 840,000 
 4,126,596 

 9,000 
 495,921 

 -   
 94,179,924 
141,808,138 

 
47,636,264 
 (8,547,776)

 (999,840)
 (126,769)

 37,961,879 
 391,912 

 38,353,791 

Dated: 16 September 2025
Dhaka

Annexed notes form an integral part of these �nancial statements.

'Signed in terms of our separate report of even date annexed.

Executive Director
CARSA

Sr.DGM (Accounts)
CARSA

Mollah Quadir Yusuf & Co.
Chartered Accountants

Signed By: Md. Mus�qur Rahman, FCA
Managing Partner Enrollment No-1023

 Particulars  Notes
 Figures in Taka

 01 Jul. 2024 to 30 Jun. 2025 01 Jul. 2023 to 30 Jun. 2024
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Center For Advanced Research And Social Action (CARSA)
 Statement of Receipts and Payments

 For the period from 01 July 2024 to 30 June 2025

Receipts
Opening Balance  :
Cash at Bank 
Cash in Hand
Receipts during the year:
Loan from PKSF 
Loan Realized from Members
Service Charge on Loan to Members
Advance, Deposits & Prepayments
FDR Encashment
Bank Interest 
Interest on FDR 
Other income from Microcredit operation(Pass book & forms)
Member's Savings Collection (Compulsory)
Member's Savings Collection (Term Deposit)
Member's Savings Collection (Voluntary Saving)
Collection against Member welfare Fund
Sta� Security Deposit
Sta� Welfare fund
Loan received from Banks
Loan realized  from Enrich
Loan realized from CPF
Loan received from CPF 
Advance fund received from PKSF (Enrich)
Received of Income Tax from Sta�
Unsettled Claim Savings
Educational Scholarship
Term Member Saving Bonus payment
Others Income & Receipts
Other Received
Total Receipt During the Year
Total Receipts
Payments
Loan refund to PKSF (Principal)
Loan disbursed to Members
Service Charge paid to PKSF loan
Capital Expenditure 
Advance, Deposits & Prepayments
Investment (FDR)
Profit on Member's Saving  (Compulsory)
Profit on Member's Saving (Terms deposit)
Profit on Member's Savings(Voluntary Saving)
Bank Loan Profit
Salaries and Allowance
O�ce Rent 
Printing 
Travelling

37
38
39
40

31

41
49

42
43
44
45
46
47

  152,954,537 
  151,384,446 

1,570,091 

390,000,000 
 1,565,007,176 

 233,885,221 
 2,346,562 
 14,273,211 

 490,696 
 4,431,633 

 170,465 
 193,141,617 
 39,917,783 

 40,767,834 
 6,674,843 

 70,000 
 73,700 

 40,000,000 
 2,360,000 

 33,380 
 -   

 2,059,999 
 464,400 

 381,825 
 120,000 
 100,728 
 232,631 

 11,955,132 
 2,548,958,836 

2,701,913,373 

 284,416,661 
 1,922,286,000 

 24,469,128 
 1,101,810 
 3,116,100 
 8,681,721 

 14,315,925 
 7,955,461 
 1,801,296 
 490,450 

 71,812,478 
 4,098,656 

 416,103 
 212,045 

 125,357,963 
 124,085,961 

 1,272,002 

295,500,000 
 1,354,113,128 

 185,113,017 
 2,851,095 

 34,032,981 
 425,277 

 3,185,597 
 168,605 

 160,064,706 
 23,611,484 

 34,014,247 
 5,216,740 

 10,000 
 74,450 

 -   
 971,000 

 -   
 1,000,000 
 2,795,403 

 237,000 
 73,238 

 -   
 -   

 36,073 
 -   

 2,103,494,041 
2,228,852,004 

 245,375,000 
 1,467,755,000 

 24,513,939 
 543,577 

 2,235,195 
 39,837,641 
 12,513,049 
 6,393,882 
 1,202,472 

 -   
 64,431,995 

 3,952,623 
 492,961 
 157,499 

 Particulars  Notes
 Figures in Taka

 01 Jul. 2024 to
30 Jun. 2025 

  01 Jul. 2023 to
30 Jun. 2024
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Sr.DGM (Accounts)
CARSA

Dated: 16 September 2025
Dhaka

Executive Director
CARSA

Annexed notes form an integral part of these �nancial statements.

'Signed in terms of our separate report of even date annexed.

Chairman
CARSA

Mollah Quadir Yusuf & Co.
Chartered Accountants

Signed By: Md. Mus�qur Rahman, FCA
Managing Partner Enrollment No-1023

Repair & Maintenance
Fuel cost
Gas Bill
Electricity  bill
Entertainment
Newspaper and periodicals
Bank charges (Savings)
AIT Deducted at source (Saving)
Bank charges FDR
AIT Deducted at source (FDR)
Income Taxes paid in cash
Training Expenses
Registration & Annual Fees
Meeting Expenses
Donation to Enrich Project 
Other Operating Expenses
Audit Fee
Member's Savings Refund (Compulsory)
Member's Savings Refund (Terms Deposit)
Member's Savings Refund (Voluntary)
Payment against Member welfare Fund
Sta� Security Deposit Refund
Loan Refund to CPF
Bank loan Refund 
Sta� Welfare fund refund
Gratuity Paid to sta�
Advance paid to Enrich  Branch (PKSF fund)
Loan Paid to Enrich
Income tax paid (sta�)
Educational Scholarship
Unsettled Claim Savings
Others Payment
Terms Member Saving Bonus payment
Loan Paid to CPF 
Total 
Closing Balance :
Cash in Hand
Cash at Bank 
Grand Total

48
   

 50 

 203,640 
 1,968,691 

 28,670 
 526,962 
 230,215 
 64,904 

 380,049 
 140,164 
 20,000 
 729,912 
 453,175 
 145,649 

 543,440 
 481,075 

 1,152,000 
 5,057,016 

 69,000 
 148,272,228 
 23,062,853 
 34,455,783 

 2,050,735 
 85,000 

 14,200,000 
 3,332,000 

 185,000 
 2,098,548 
 2,059,999 

 790,000 
 474,400 
 120,000 

 39,478 
 29,158,446 

 729,976 
 27,680 

 2,618,510,522 
83,402,851 

 2,187,332 
 81,215,519 

 2,701,913,373 

 144,080 
 1,664,743 

 35,210 
 451,229 
 193,788 
 69,087 

 334,490 
 124,009 
 25,300 

 397,656 
 478,028 

 14,074 
 370,193 
 282,135 

 840,000 
 4,082,596 

 69,000 
 143,404,017 

 17,999,353 
 23,762,320 

 2,696,593 
 35,000 

 2,000,000 
 -   

 20,000 
 1,523,940 
 2,795,403 
 2,311,000 

 237,000 
 -   
 -   
 -   

 126,690 
 5,700 

 2,075,897,467 
152,954,537 
 151,384,446 

 1,570,091 
 2,228,852,004 

 Particulars  Notes
 Figures in Taka

 01 Jul. 2024 to
30 Jun. 2025 

  01 Jul. 2023 to
30 Jun. 2024

34



Sr.DGM (Accounts)
CARSA

Dated: 16 September 2025
Dhaka

Executive Director
CARSA

Annexed notes form an integral part of these �nancial statements.

'Signed in terms of our separate report of even date annexed.

Chairman
CARSA

Mollah Quadir Yusuf & Co.
Chartered Accountants

Signed By: Md. Mus�qur Rahman, FCA
Managing Partner Enrollment No-1023
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Center For Advanced Research And Social Action (CARSA)
Statement  of Cash Flows

For the year ended 30 June 2025

A. Cash Flows From Operating Activities:
Surplus for the period after Provisions
Surplus Enrich  for last previous period

Add: Amount considered as non cash items: 
Loan loss Provision 
Provision for Income Tax for the year
Accrued interest on FDR
Gratuity Provision
Depreciation for the year
Sub-total of surplus after adjustment of non-cash items

(Increase)/Decrease in Loan disbursed to Members
(Increase)/Decrease in current Assets
Increase/(Decrease) in current Liabilities

Net Cash used in operating activities

B. Cash Flow From Investing Activities:
Acquisition  of Property, Plant and Equipment
Investment in FDR
Net cash used in Investing  activities

C. Cash Flow From Financing Activities:
Loan Received PKSF
Member savings (Compulsory)
Member savings (Terms Deposit)
Member Savings (Voluntary Savings)
Member Welfare  Fund
Net Cash Used in Financing Activities

D.Net increase /decrease (A+B+C) 
Add: Cash and Bank Balance at the beginning of the year
Cash and Bank Balance at the end of the year

The break-up of the closing cash and bank balance is as under:
Cash In Hand (CARSA)
Cash at Bank (CARSA)
Cash at Bank (Enrich Project)
Total

26
29
11
19

8
9,11,12,13

20,21,25, 27,29

6
10

18
22
23
24
28

 57,033,728 
 165,081 

 57,198,809 

 9,046,151 
 -   
 -   

 1,786,522 
 513,619 

 11,346,292 

 (357,278,824)
 (475,752)

 24,944,389 
 (332,810,187)

 (264,265,086)

 (1,101,810)
 16,206,419 
 15,104,609 

 105,583,339 
 44,869,389 
 16,854,930 

 6,312,051 
 4,624,108 

 178,243,817 

 (70,916,660)
 154,510,428 
 83,593,768 

 2,187,332 
 81,215,519 

 190,917 
 83,593,768 

 37,961,878 
 391,912 

 38,353,790 

 8,558,944 
 244,685 

 (527,000)
 14,565,060 

 507,201 
 23,348,890 

 (113,641,872)
 202,804 
 (14,402)

 (113,453,470)
 (51,750,790)

 (543,577)
 (5,804,660)
 (6,348,237)

 52,149,872 
 16,660,689 

 5,612,131 
 10,251,927 
 2,520,147 

 87,194,766 

 29,095,739 
 125,414,689 
 154,510,428 

 1,570,091 
 151,384,446 

 1,555,891 
 154,510,428 

 Particulars  Notes
 Figures in Taka

 01 Jul. 2024 to
30 Jun. 2025 

  01 Jul. 2023 to
30 Jun. 2024
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Rb Rxe‡b †UKmB Dbœq‡bi R‡b¨ Avw_©K ¯^”QjZvi cvkvcvwk mvs¯‹„wZK I mvgvwRK Kg©KvÐ hy³ _vKv AZ¨šÍ Riæix| Kvimvi ïiæ †_‡K wewfbœ mvgvwRK 
D‡`¨vM MÖnY K‡i ¯’vbxq gvby‡li mvs¯‹…wZK ˆPZ‡b¨ cwieZ©b Avbvi cÖ‡Póv Pvwj‡q Avm‡Q| GB avivevwnKZvi mv‡_ wc‡KGmGd-Gi mn‡hvwMZvq Kvimv 
gv`vixcyi †Rjvi KvjwKwb Dc‡Rjvi AvjxbMi BDwbq‡b Ò`wi`ª cwievimg~‡ni m¤ú` I m¶gZv e„w×Ó (mg„w×) Kg©m~wP ïiæ K‡i| 

†m›Uvi di A¨vWfvÝW wimvP© GÛ †mvmvj A¨vKkb (Kvimv) AvjxbMi BDwbq‡b 1996 mvj †_‡K ÿz`ª FY Kvh©µg ev¯Íevq‡bi gva¨‡g `vwi`ª¨ we‡gvP‡b 
wbijmfv‡e KvR K‡i hv‡”Q| ÿz`ª FY Kvh©µg cwiPvjbvi gva¨‡g `vwi`ª¨ we‡gvPb Ki‡Z wM‡q Kvimv DcjwÜ K‡i‡Q †h, cÖK…Z A‡_© `vwi`ª we‡gvP‡bi Rb¨ 
¯^v¯’¨, cywó, wkÿvmn `wi`ª gvby‡li Rxeb I RxweKv mswkøó Ab¨vb¨ welq¸‡jv wb‡q mgwš^Z Kg©m~wP MÖnY Kiv cÖ‡qvRb| GB †cÖÿvc‡U Kvimv 2012 mv‡j cjøx 
Kg©-mnvqK dvD‡Ûkb (wc‡KGmGd)-Gi Avw_©K mnqZvq `vwi`ª¨ `~ixKi‡Yi j‡ÿ¨ `wi`ª cwievi mg~‡ni m¤ú` I mÿgZv e„w× (mg„w×) Kg©m~wPi AvIZvq 
wewfbœ Kvh©µg ev¯Íevq‡bi KvR ïiæ K‡i, hv Pjgvb i‡q‡Q| 

mg„w× Kg©m~wP

cUf‚wg

MZ 5 AvMó 2024 Gi MYAfz¨_v‡bi c‡i AvjxbMi Ges Gbv‡qZbMi Z_v KvjwKwb Dc‡Rjvi mgMÖ BDwbq‡b ivR‰bwZ cU cwieZ©‡bi d‡j mvgvwRK 
cwi‡ek cÖPÛfv‡e Aw¯’i n‡q I‡V, hv GL‡bv Pjgvb i‡q‡Q| gviv gvwi, jyUZivR, nZ¨v I AwMœKv‡Ði NUbvi Rb¨ mg„w× Kvh©µg cwiPvjbvq gvivZ¥K evavi 
m„wó nq| eZ©gv‡b cÖwZ BDwbq‡bB cÖwZc‡ÿi cÖvq Aa©kZ gvgjv Pjgvb _vKvq mvgvwRK cwi‡ek GLbI ¯^vfvweK Ae¯’vq wd‡i Av‡mwb| d‡jmg„w× Kvh©µ‡gi 
jÿ¨ AR©b evav MÖ¯’ n‡q‡Q| Dfq c‡ÿi †bZ…e„‡›`i mv‡_ e¨w³MZfv‡e †hvMv‡hv‡Mi gva¨‡g Kvh©µg cwiPvwjZ n‡”Q| Aci w`‡K wc‡KGmGd †_‡K KwZcq 
Kvh©µg mxwgZ Kivi wb‡`©kbv wQj| AvjxbMi BDwbq‡b 2012 mvj †_‡K mg„w× Kg©m~wP wc‡KGmGd Ges ms¯’vi wbR¯^ Avw_©K mn‡hvwMZvq Pjgvb wQ‡jv, 
ciewZ©‡Z 2024-2025 A_© eQi A_©vr 2025 mv‡ji Rvbyqvwi gvm †_‡K wc‡KGmGd Gi A_©vq‡b (60%) mg„w× Kg©m~wP cwiPvjbvi Rb¨ bZzb 5 wU cÖ¯ÍvweZ 
BDwbq‡bi g‡a¨ †_‡K Gbv‡qZbMi BDwbq‡b Kvh©µg ïiæ n‡q eZ©gv‡b Pjgvb i‡q‡Q| G Qvov ¯’vbxq Rb mvavi‡bi Pvwn`vi wfwË‡Z AvjxbMi BDwbq‡b 
wc‡KGmGd Gi g‡Wj AbymiY K‡i ms¯’vi wbR¯^ A_©vq‡b mg„w× Kvh©µg cwiPvwjZ n‡”Q| 

mg„w× Kg©m~wPi AvIZvaxb Pjgvb Kvh©µg

Gbv‡qZbMi BDwbq‡bi mg„w× Kg©m~wPi †dvKvj cvm©b, Kg©KZ©v, wkÿK I †mweKve„›`
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MÖvg
cwievi
RbmsL¨v
cÖv_wgK we`¨vjq
gv`ªvmv (cÖv_wgK wkÿv)
gva¨wgK we`¨vjq
`vwLj gv`ªvmv (gva¨wgK)
KwgDwbwU wK¬wbK
cwievi Kj¨vY †K›`ª

01
02
03
04
05
06
07
08
09

13 wU
4,110 wU

20,336 Rb
11 wU
5 wU
3 wU
1 wU
2 wU
1 wU

28 wU
7,376 wU

34,784 Rb
22 wU
10 wU
5 wU
3 wU
4 wU
2 wU

15 wU
3,266 wU

14,448 Rb
11 wU
5 wU
2 wU
2 wU
2 wU
1 wU

weeiYbs
BDwbq‡bi bvg

AvjxbMiGbv‡qZbMi †gvU

mg„w× Kg©m~wPf‚³ BDwbqb : Gbv‡qZbMi I AvjxbMi BDwbq‡bi cÖv_wgK Z_¨wPÎ

¯^v¯’¨‡mev I cywó Kvh©µ‡gi D‡Ïk¨: Gbv‡qZbMi Ges AvjxbMi BDwbq‡bi cÖwZwU IqvW© †_‡K 1 Rb K‡i †gvU 9 Rb, `yB BDwbq‡b †gvU 18 Rb ¯^v¯’¨ 
cwi`k©K c‡` Kg©iZ i‡q‡Qb| ¯^v¯’¨ cwi`k©KMY cÖwZgv‡m Kgc‡ÿ 1 evi cÖwZwU cwiev‡i wM‡q cÖv_wgK ¯^v¯’¨‡mev w`‡q _v‡Kb| ¯^v¯’¨ cwi`k©KMY †h mKj 
wel‡q ¯^v¯’¨ †mevw`‡q _v‡Kb-
K| cwiev‡i eZ©gv‡b †Kvb †ivMx Av‡Qb wKbv| _vK‡j Zvi weeiY Ges GgweweGm Wv³v‡ii †mev MÖn‡Yi civgk© w`‡q _v‡Kb| 
L| i³Pvc cixÿv Kiv|
M| wkï‡`i IRb cwigvc Kiv| 
N| eøv‡Wi Møy‡KvR wbY©q Kiv| 
O| Mf©eZx gv‡q‡`i ¯^v¯’¨ cixÿv Kiv| 
P| cÖ‡qvRbxq AvqiY U¨ve‡jU, wfUvwgb I K¨vjwmqvg U¨ve‡jU weZiY Kiv| 
Q| wbw`©ó mgq cici cwiev‡ii mKj m`m¨‡`i gv‡S K…wgi Jla weZiY Kiv| 

÷¨vwUK wK¬wb‡Ki gva¨‡g †ivMx‡`i cÖv_wgK ¯^v¯’¨‡mev cÖ`v‡bi Rb¨ i‡q‡Qb 1 Rb (¯^v¯’¨ Kg©KZ©v) mKvj 9 Uv †_‡K †ejv 11 Uv ch©šÍ Awd‡m e‡m †ivMx‡`i 
cÖv_wgK e¨e¯’vcÎ w`‡q _v‡Kb Ges 11 Uv †_‡K 1 Uv ch©šÍ ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i Kv‡Ri mycviwfkb K‡ib| 
weKvj 3 Uv †_‡K 5 Uv ch©šÍ ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i Av‡qwRZ DVvb ˆeV‡K AskMÖnY K‡i ¯^v¯’¨ wel‡q Av‡jvPbvq AskMÖnY K‡ib| 

¯^v¯’ †mev I cywó welqK Kvh©µg

m¨v‡UjvBU wK¬wb‡Ki gva¨‡g AvjxbMi BDwbq‡b gv‡m 2 w`b †ivMx‡`i ¯^v¯’¨‡mev cÖ`vb¯^v¯’¨K¨v‡¤ú †ivMx‡`i ¯^v¯’¨‡mev w`‡”Qb we‡lkÁ wPwKrmK|
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cÖwZ BDwbq‡b eQ‡i 1 evi we‡kl Pÿz K¨v¤ú Av‡qvR‡bi gva¨‡g †ivMx‡`i
wPwKrmv †mev cÖ`vb Kiv nq-

cÖwZ BDwbq‡b eQ‡i 1 evi we‡kl Pÿz K¨v¤ú Av‡qvR‡bi gva¨‡g †ivMx‡`i wPwKrmv ‡mev cÖ`vb Kiv nq-

Gbv‡qZbMi BDwbq‡b ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i gvwmK mgš^q mfv

¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i gvwmK mgš^q mfv: cÖwZ gv‡mi †k‡l ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i wb‡q mg¯^q mfvi Av‡qvRb K‡ib ¯^v¯’¨ Kg©KZ©v|
mfvq gv‡mi Kvh©µ‡gi AMªMwZ ch©v‡jvPbv I cieZx© gv‡mi Kg©-cwiKíbv ˆZwi Kiv nq| G Qvov ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i `ÿZv Dbœq‡bi Rb¨ welq wfwËK 
Av‡jvPbv I nv‡Z Kj‡g cÖwkÿY w`‡q _v‡Kb|

AvbyôvwbK cÖwkÿY I hš¿cvwZ weZiY : cÖwZ BDwbq‡bi ¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i‡K eQ‡i GKevi cÖv_wgK wPwKrmv †mev m¤ú‡K© avibv Ges D³ KvR gvV ch©v‡q 
ev¯Íevq‡bi Rb¨ nv‡Z Kj‡g cÖwkÿY cÖ`vb Kiv n‡q‡Q Ges cÖ‡Z¨K ¯^v¯’¨ mnKvixMY‡K GKwU K‡i gvV ch©v‡q †mev cÖ`vb mnvqxKvmn wewfbœ cÖKvi hš¿cvwZ 
ms¯’v †_‡K mieivn Kiv n‡q‡Q| †hgb, (K) eøvW †cÖmvi gvcvi †gwkb (L) _v‡g©vwgUvi (M) †gvqvK wdZv (N) MR wdZv (O) e¨vM (P) QvZv (Q) G‡cÖvY   
(R) Møy‡KvwgUvi BZ¨vw`|

we‡kl PÿzK¨v¤ú Av‡qvRb
†mev MÖnYKvix
Qvwb Acv‡ikb

AvjxbMi 1 wU
AvjxbMi 117 Rb
AvjxbMi 15 

2 wU
197 Rb
27 Rb

Gbv‡qZbMi  1wU
Gbv‡qZbMi  80 Rb
Gbv‡qZbMi 12

weeiY BDwbqb †gvU
01
02
03

bs



GK bR‡i ¯^v¯’¨ Kvh©µ‡gi AMÖMwZi wPÎ
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¯^v¯’¨ cwi`k©K‡`i 2 w`b e¨vcx cÖwkÿ‡Yi Z_¨

¯^v¯’¨ Kg©KZv©
¯^v¯’¨ cwi`k©K

AvjxbMi 1 Rb
AvjxbMi  9 Rb

02 Rb
18 Rb

Gbv‡qZbMi 1 Rb
Gbv‡qZbMi 9 Rb

weeiY BDwbqb †gvU
01
02

bs

cwi`k©bK…Z †gvU Lvbv 

cwi`k©bK…Z Lvbvi †gvU m`m¨ msL¨v

¯^v¯’¨ KvW© weµq n‡q‡Q

Wvqv‡ewUm cixÿv Kiv n‡q‡Q 

¯^v¯’¨ I cywó msµvšÍ Av‡jvPbv mfv/ DVvb ˆeVK Kiv n‡q‡Q

¯^v¯’¨ I cywómfv/ DVvb ˆeV‡K AskMÖnYKvix

Mf©eZx gwnjv (ïay wi‡cvwU©s gv‡m bZzb K‡i Mf©aviYKvix gwnjv)

cÖme c~e© †mev Ges cywó welqK KvDwÝwjs MÖnY K‡i‡Q Mf©eZx/†mev msL¨v

¯^v¯’¨ †K‡›`ª ¯^vfvweK cÖme n‡q‡Q

¯^v¯’¨ †K‡›`ªª wmRvwiqvb cÖme n‡q‡Q

evwo‡Z `ÿ cÖme mnvqZvKvixi gva¨‡g cÖme n‡q‡Q

RxweZ mšÍvb cÖme n‡q‡Q

g„Z mšÍvb cÖme n‡q‡Q

Mf©cvZ n‡q‡Q (Mf©Kvjxb mgq †h †Kvb Kvi‡Y)

cÖm‡evËi †mev Ges cywó welqK KvDwÝwjs MÖnY K‡i‡Q `y»`vbKvix gv/†mev msL¨v

AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi

msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v

2,032
1,559
9,153
6,992

34
9

48
23
36
37

728
1,130

10
17
47
12
2
0
4
1
3
8
9
1
0
0
1
0

61
16

12,060
10,587
59,556
30,977

181
44

189
298
216
180

5,061
5,429

66
87

290
35
14
1

22
6
9
8

48
15
0
1
8
3

274
113

weeiY BDwbqb BDwbU PjwZ eQ‡i µgcywÄfyZ

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

bs



wkÿv mnvqZv †K‡›`ªi msL¨v
wkÿK msL¨v
wkÿv_x© msL¨v
wkÿv †K‡›`ª Mo Dcw¯’wZi nvi
wkÿv_x©‡`i KvQ †_‡K wd Av`vq

1
2
3
4
5

18 wU
18 Rb

398 Rb
92%

60,400 UvKv

36 wU
36 Rb

819
91%

1,07,250 UvKv

18wU
18 Rb

421 Rb
90%

46,850 UvKv
 

weeiYbs
BDwbq‡bi bvg

AvjxbMiGbv‡qZbMi †gvU AMÖMwZ

cÖv_wgK we`¨vjq †_‡K S‡i cov n«vm I wcwQ‡q cov wkÿv_x©‡`i †kÖwY Dc‡hvMx K‡i M‡o †Zvjv I wkï‡`i we`¨vjq fxwZ `~i Kivi Rb¨ ˆeKvwjK wkÿv 
mnvqZv †K‡›`ªi gva¨‡g cvV`vb Kg©m~wP cwiPvwjZ n‡”Q| 

‰eKvwjK G wkÿv Kvh©µ‡gi AvIZvq Kg©iZ i‡q‡Qb BDwbq‡bi cÖwZwU IqvW© †_‡K 2 Rb K‡i bvix wkÿK| A_©vr Gbv‡qZ bM‡i 18 Rb I AvjxbM‡i 18 
Rb †gvU 36 Rb| wkï †kÖwY, 1g †kÖwY I 2q †kÖwYi ¯‹zj I gv`ªvmv co–qv wkÿv_x©‡`i weKvj 3:00 †_‡K 5:00 Uv ch©šÍ cvV`vb Kiv n‡q _v‡K| cvkvcvwk 
GmKj wkÿv_x©‡`i ˆbwZK wkÿv,e¨envwiK wkÿv, cwi”QbœZv wel‡q wkÿv †`qv n‡q _v‡K| wkï‡`i‡K cÖwZwU Iqv‡W©i wbw`©ó (myweavRbK) `yBwU ¯’v‡b 
wkï‡`i‡K wbqwgZ wkLb Kvh©µg cwiPvjbv Kiv n‡”Q|
AvZœwek^vm, mvnm I RoZv wbim‡bi Rb¨ mßv‡n 1 w`b µxov I mvs¯‹…wZK wel‡q PP©vi Av‡qvRb Kiv nq cvkvcvwk gv‡m GKevi AwffveK mfvi Av‡qvRb 
Kiv nq| G Qvov eQ‡i 1 evi BDwbqb wfwËK wµov I mvs¯‹…wZK Abyôv‡bi Av‡qvRb Kiv nq| 

2| wkÿv Kvh©µg 

2024-2025 A_©-eQ‡ii wkÿv Kvh©µ‡gi wPÎ :
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wbD‡gvwbqvq AvµvšÍ n‡q‡Q

Wvqwiqvq AvµvšÍ n‡q‡Q

mg„w× Kg©m~wPi e¨e¯’vcbvq Wv³vi †`Lv‡bv n‡q‡Q (GgweweGm Ges wW‡cøvgv) 

miKvwi nvmcvZv‡j †ivMx †idvi Kiv n‡q‡Q

÷¨vwUK wK¬wbK Av‡qvRb

÷¨vwUK wK¬wb‡K †mev MÖnYKvix

m¨v‡UjvBU wK¬wbK Av‡qvRb

m¨v‡UjvBU wK¬wb‡K †mev MÖnYKvix

mvaviY ¯^v¯’¨-K¨v¤ú Av‡qvRb

mvaviY ¯^v¯’¨-K¨v‡¤ú †mev MÖnYKvix

we‡kl P¶z-K¨v¤ú Av‡qvRb

we‡kl P¶z-K¨v‡¤ú †mev MÖnYKvix

we‡kl Pÿz K¨v¤ú-G Qvwb Acv‡ikb Kiv n‡q‡Q

AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi
AvjxbMi
Gbv‡qZbMi

Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
msL¨v
msL¨v
Rb
Rb
Rb
Rb

98
5

91
49

214
126
19
0

21
21

193
93

1
2

21
23

0
1
0

86
1
1

117
0

15
0

528
41

950
481

1,364
532

99
62

148
133
1167
387

11
12

197
145

0
2
0

187
1
1

117
80
15
12

weeiY BDwbqb BDwbU PjwZ eQ‡i µgcywÄfyZ

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

bs



wkï †kÖwY
cÖ_g †kÖwY
2q †kÖwY
           †gvU

1

205
117
99

421

408
199
212
819

203
82

113
398

weeiYbs
BDwbq‡bi bvg

AvjxbMiGbv‡qZbMi  †gvU QvÎ-QvÎxi msL¨v

†h †Kvb †`‡kiB me‡P‡q eo m¤ú` †m †`‡ki hye kw³| Avgiv 
fvM¨evb, evsjv‡`k GB kw³‡Z ewjqvb| Avgv‡`i †`‡ki †gvU 
RbmsL¨vi cÖvq GK Z…Zxqvsk hye mgvR A_©vr 5 †KvwU 30 jÿ hye| 
evsjv‡`‡ki m~PbvjMœ †_‡KB AwR©Z mKj †MŠie I msMÖv‡gi mv‡_ 
hye‡`i fzwgKv Acwimxg| mgv‡Ri †hmKj ¸iæZ¡c~Y© wel‡q hye‡`i 
m¤ú„³ K‡i BwZevPK cwieZ©b Avbv Riæix †m mKj welq wb‡qB 
Avgv‡`i Dbœq‡b hye mgvR Kvh©µg cwiPvwjZ n‡”Q †hgb- (K) 
evj¨weevn, (L) †hŠZzK, (M) BfwUwRs , (N) gv`Kvk³, (O) 
mwnsmZv I mš¿vmev`, (P) mvg¨ I gvbe gh©v`v, (Q) ˆelg¨ we‡iva, 
(R) Rjevqy cwieZ©b (S) hye‡`i `ÿZv AR©b (T) mvsMVwbK Ávb I 
mvgvwRK msMVb ̂ Zix‡Z DØy×KiY BZ¨vw` welq wb‡qB Avgv‡`i mg„w× 
Kg©m~wPi ÓDbœq‡b hye mgvRÓKvh©µg cwiPvwjZ n‡q Avm‡Q|

mg„w×fz³ BDwbqb Gbv‡qZbMi Ges AvjxbMi BDwbq‡bi 9 wU Iqv‡W© 
9 wU Ges 1 wU K‡i BDwbqb hyeK wgwUs n‡q‡Q| D³ KwgwU‡Z m`m¨ 
msL¨v bvixt 72 Rb Ges cyiælt 126 Rb| IqvW© hyeK wgwUi wØ-gvwmK 
mfv cÖwZwU BDwbq‡b 3 wU K‡i †gvU 6 wU mfv BwZg‡a¨ m¤úbœ n‡q‡Q| 
BDwbqb hye KwgwUi mfv 6 wU m¤úbœ n‡q‡Q| 

3| Dbœq‡b hye mgvR Kvh©µg
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ˆeKvwjK wkÿv †K›`ª 

¯^v¯’¨ I cywó welqK DVvb ˆeVK

Gbv‡qZbMi BDwbq‡b hye‡`i wØ-gvwmK mfv



BDwbqb wØ-gvwmK mfv1 6 wUGbv‡qZbMi-1 AvjxbMi-3
weeiYbs BDwbq‡bi bvg †gvU wgwUs msL¨v

cybe©vwmZ †gvU D‡`¨vgx m`m¨ 
g„Z D‡`¨vgx m`m¨ 
eZ©gvb D‡`¨vgx m`m¨ 

-
-
-

1
2
3

7 Rb
1 Rb
6 Rb

weeiYbs Av‡jvP¨ A_©eQ‡i (AMÖMwZ)Av‡jvP¨ A_©eQ‡i (jÿ¨ gvÎv)

hye cÖwkÿY1

100 Rb

Gbv‡qZbMi 1g e¨vP
2q e¨vP
3q e¨vP
4_© e¨vP

25 Rb
25 Rb
25 Rb
25 Rb

weeiYbs BDwbq‡bi bvg cÖwkÿY e¨vP msL¨v AskMÖnYKvix †gvU

AvjxbMi BDwbq‡b IqvW© ch©v‡qi mgm¨v mgvavb welqK c`‡ÿc MÖn‡Yi Rb¨ 9wU Iqv‡W© 9wU mg„w× IqvW© mgš^q KwgwU i‡q‡Q| hviv cÖwZ `yB gv‡m 1wU mfv 
K‡i _v‡Kb| mfvi Rb¨ cÖwZ Iqv‡W© 1wU K‡i †gvU 9wU mg„w× †K›`ª Ni i‡q‡Q| Av‡jvP¨ eQ‡i 54 wU mfv AbywôZ n‡q‡Q| 

4| mg„w× †K›`ªNi ¯’vcb I mgš^q mfvi Av‡qvRb

5| Amnvq Rb‡Mvôx‡K g~j avivq AšÍf©‚w³g~jK Kvh©µg (wfÿzK cybe©vmb)

gvbe m¤úª`v‡qi cwievi I mgv‡Ri Awe‡”Q`¨ Ask cÖexY Rb‡Mvôx| Avi ZvB mg„w× Kg©m~wP Ab¨vb¨ Kvh©µ‡gi mv‡_ mgš^q †i‡L cªexY‡`i‡K D³ Kg©m~wP‡Z 
AMÖvaxKvi Ges ¸iæZ¡ w`‡q‡Q| GKB mv‡_ Kg©m~wPfz³ GjvKvi cÖexY‡`i‡K GKwU cøvUd‡g© AvIZvfz³ KivI D³ Kvh©µ‡gi gyj jÿ¨| cÖexY eq‡mi wewfbœ 
ai‡bi mgm¨vi wel‡q cÖexY e¨w³ I Zv‡`i cwievi‡K m‡PZb Kiv, wewfbœ cÖwZôv‡b cÖexY‡`i †mev cvIqvi welq‡K mnR Kiv| cÖexY‡`i ¯^v¯’¨‡mev 
wbwðZKi‡Y AwfMg¨Zv e„w× Kiv| bexb-cÖexY m‡¤§j‡bi gva¨‡g AvšÍ:cÖRb¥ †hvMv‡hvM I msnwZ m„wó Kiv, cÖexY‡`i gh©v`vc~Y© Rxeb hvcb wbwðZ Ki‡Yi 
Rb¨ cvwievwiK I mvgvwRKfv‡e cÖexY‡`i AwaKvi cÖwZôvi Rb¨ Kg©KvÐ ev¯Íevqb Kiv|

6| cÖexY Rb‡Mvôxi Rxebgvb Dbœqb Kg©m~wP:

cÖexY‡`i gh©v`vc~Y©, `vwi`ª¨gy³, Kg©gq, my¯^v¯’¨ I wbivc` mvgvwRK Rxeb wbwðZ Kiv| mg„w×fz³ BDwbqb AvjxbMi BDwbq‡b †gvU 1,234 Rb cÖexY i‡q‡Q 
Ges Gbv‡qZbMi BDwbq‡b 1,019 Rb cÖexY i‡q‡Q| cÖwZwU BDwbq‡bi cÖwZwU Iqv‡W© 1 wU K‡i `yBwU BDwbq‡b †gvU 18 wU IqvW© KwgwU I BDwbqb ch©v‡q 
1 wU K‡i 2 wU BDwbqb KwgwU MVb Kiv n‡q‡Q| cÖwZ 2 gv‡m GKwU K‡i `yB BDwbq‡b †gvU 6 wU BDwbqb KwgwU mfv AbywôZ n‡q‡Q|

cÖexY Kvh©µ‡gi jÿ¨:

Gbv‡qZbMi BDwbq‡bi 18 †_‡K 35 eQ‡ii hye‡`i ÒAv‡Zœvcjwä,
†bZ…Z¡ weKvk I KiYxq Ókxl©K 2 w`b e¨vcx cÖwkÿY|
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Gbv‡qZbMi BDwbq‡b wK‡kvi-wK‡kvix K¬ve-Gi m`m¨‡`i‡K wb‡q mvgvwRK Kvh©µ‡gi wPÎ

BDwbqb wØ-gvwmK mfv1 6 wUGbv‡qZbMi-1 AvjxbMi-3
weeiYbs BDwbq‡bi bvg †gvU wgwUs msL¨v

evsjv‡`‡ki †gvU RbmsL¨vi cÖvq GK-PZz_©vsk wK‡kvi-wK‡kvix| wek^ ¯^v¯’¨-ms¯’vi g‡Z, 10-19 eQi eq‡mi gvSvgvwS mgqUv‡K eqtmwÜKvj e‡j| G mgq 
wK‡kvi-wK‡kvix‡`i gvbwmK, kvixwiK I AvPiYMZ cwieZ©b N‡U| G mgq kixi I g‡bi hZœ †bqv AZ¨šÍ Riæwi| G mgq hyw³msMZ I ev¯Íe avibvi cvkvcvwk 
`iKvi weÁvb m¤§Z wkÿv Ges wPËwe‡bv`b Avi ZvB mg„w× Kg©m~wPi ˆK‡kvi Kvh©µ‡gi AvIZvq cÖwZwU BDwbq‡bi IqvW© ch©vq 9 wU Iqv‡W© 9 wU K‡i IqvW© 
KwgwU Ges BDwbqb ch©vq 1 wU K‡i BDwbqb KwgwU Kiv n‡q‡Q| hvi d‡j wK‡kvi-wK‡kvixiv Zv‡`i Dc‡i D‡jøwLZ welqmn bvbvb m„Rbkxj Kvh©µg-Gi 
PP©v Ges GKv‡šÍ GKwU Avb›``vqK I mnvq cwi‡e‡ki g‡a¨ w`‡q †e‡o DV‡Z cv‡i| 

GB K¬v‡ei `k©bmg~n: Zviæ‡Y¨ wewb‡qvM †UKmB Dbœqb Ges DbœZ g~j¨‡eva I ˆbwZKZv m¤úbœ fwel¨r cÖRb¥ M‡o †Zvjv| 

ˆK‡kvi Kg©m~wPi jÿ¨: m‡PZbZv e„w× I g~‡j¨‡ev‡ai Abykxjb, †bZ…Z¡ I Rxeb `ÿZv Dbœqb, cywó I ¯^v¯’¨ †mev m¤ú‡K© AeMZ Kiv| mvs¯‹…wZ I µxov 
Kg©Kv‡Ð m¤ú„³ Kiv|

ˆK‡kvi Kvh©µ‡gi D‡Ïk¨: eqtmwÜKvwjb Kibxq, ¯^v¯’¨ myiÿv, cywóKi I wbivc` Lv`¨ MÖnY Ges kvixwiK I gvbwmK ¯^v¯’¨ m¤ú‡K© m‡PZb Kiv , †hŠZzK, 
evj¨ we‡q, BfwUwRsmn mKj ai‡bi †hŠb wbcxob, kvixwiK I gvbwmK wbh©vZb Ges gv`‡Ki e¨envi †iv‡a m‡PZbZv e„w×| Rxeb `ÿZv, ˆbwZK wkÿv, 
†RÛvi mgZv, gvbe ‰ewPÎ, Riæwi Ae¯’v , `y‡h©vM e¨e¯’vcbv Ges Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ m¤ú‡K© Ávb AR©b I `ÿZv e„w×| †bZ…‡Z¡i ¸bvejx AR©b, my¯’ 
MbZš¿ PP©v, mgv‡R ˆelg¨ `~ixKiY I mgvR Dbœq‡b GKZve× I mnAe¯’vbg~jK gvbwmKZvi Dbœqb| ï× D”Pvi‡Y K_v ejv, KweZv Ave„wË I m½xZ 
cwi‡ekbv| †`kxq ms¯‹…wZ I †Ljvayjv PP©vi gva¨‡g †gav, gbb I myKzgvi e„wËi Dbœqb Ges myôz kvixwiK weKvk MVb Kiv|

7| ˆK‡kvi Kg©m~wP:

RvZxq w`em D`hvc‡bi wb‡`©kbv _vK‡jI Rvbyqvwi-Ryb-2025-Gi g‡a¨ D³ Lv‡Z eiv× bv _vKvq Ges Kg©m~wPi m¤ú„³ w`em bv _vKvq †Kvb w`em D`hvcb 
Kiv m¤¢e nqdbwb|

8| RvZxq w`em D`hvcb
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Gbv‡qZbMi BDwbq‡bi wK‡kvi-wK‡kvix‡`i mvßvwnK wPË we‡bv`‡bi Ask

Gbv‡qZbMi BDwbq‡b cªexY‡`i Øx-gvwmK mfv



mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡b evwl©K µxov I mvs¯‹…wZK Abyôvb

µxov I mvs¯‹…wZK Kvh©µg Gi gva¨‡g mKj ch©v‡qi gvby‡li kvixwiK I gvbwmK weKv‡ki gva¨‡g cÖwZ‡hvMxZvc~Y© g‡bvfve ˆZwi Ges AvZœwek^vmx K‡i M‡o 
†Zv‡jv| cvkvcvwk mvgvwRK I mvs¯‹…wZK gy‡j¨‡eva RvMÖZ Kiv mnmvs¯‹…wZK HwZn¨ eRvq ivLvi †ÿ‡Î GUv Acwinvh© welq| we‡kl K‡i wkï, 
wK‡kvi-wK‡kvix, hye I cÖexY‡`i gvbwmK I kvixwiKfv‡e my¯’¨Zvi †ÿ‡Î Gi fzwgKv Ab¯^xKvh©|

BDwbqb ch©vq †h mKj B‡f›Umgyn ev¯Íevqb Kiv nq t
AvDU‡Wvi B‡f›Umgyn: wkÿv mnvqZv †K‡›`ªi wkÿv_©x‡`i Rb¨ †`Šo, MwYZ †`Šo, `wo jvd, †gviM hy×, wK‡kvi wK‡kvix‡`i Rb¨ n¨vÛej,fwjej,KvevwW, 
†`Šo, hye m`m¨‡`i Rb¨ mvB‡Kj Pvjv‡bv, †`Šo, cÖexY m`m¨‡`i Rb¨ Szwo‡Z ej wb‡ÿc, my‡ii Zv‡j evwjk e`j cÖf…wZ|

Bb‡Wvi B‡f›Umgyn:  wK‡kvi-wK‡kvix‡`i Rb¨ `vev,K¨vivg,cvÄv 
jovB, hye m`¨‡`i Rb¨ `vev, K¨vivg, cvÄv jovB, cÖexY 
m`m¨‡`i Rb¨ `vev,K¨vivg|

mvs¯‹…wZK Kg©KvÐ: ï× D”PviY I KweZv Ave„wË, e³…Zv, msMxZ, 
Awfbq, KweZv †jLv, Mí I cÖeÜ iPbv BZ¨vw`|
D³ µxov I mvs¯‹…wZK Abyôv‡bi mgvcbx Ges cyi¯‹vi weZiYx 
Abyôv‡b Avgš¿xZ AwZw_ wn‡m‡e BDwbqb cwil‡`i †Pqvig¨vb, 
cÖexY KwgwUi mfvcwZ,¯’vbxq MY¨gvb¨ e¨w³eM© Dcw¯’Z †_‡K 
weRqx‡`i gv‡S cyi¯‹vi weZiY K‡i Abyôvb mgvß K‡ib|

(K) wkÿv Kvh©µ‡g †h mKj µxov I mvs¯‹…wZK B‡f›Umgyn 
cwiPvjbv Kiv nq|

wkÿv mnvqZv †K‡›`ªi wkÿv_©x‡`i Rb¨ †`Šo, MwYZ †`Šo, `wo 
jvd, †gviM hy×,ï× D”PviY I KweZv Ave„wË, e³…Zv, msMxZ, 
Awfbq, KweZv †jLv, Mí I cÖeÜ iPbv, wPÎvs¼b BZ¨vw`|

9| µxov I mvs¯‹…wZK Abyôvb
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mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡bevwl©K µxov I mvs¯‹„wZK Abyôv‡b kc_ evK¨ cvV Ki‡Qb



mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡b cÖv_wgK ¯Í‡ii wkÿv_©x‡`i evwl©K µxov Abyôv‡bi wPÎ

mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡b cÖv_wgK ¯Í‡ii wkÿv_©x‡`i evwl©K mvs¯‹…wZK Abyôv‡bi wPÎ

(L) ˆK‡kvi Kvh©µ‡gi †h mKj µxov I mvs¯‹…wZK B‡f›Umgyn cwiPvjbv Kiv 
nq
ï× D”PviY I KweZv Ave„wË, e³…Zv, msMxZ, Awfbq, KweZv †jLv, Mí I 
cÖeÜ iPbv BZ¨vw`|
wK‡kvi wK‡kvix‡`i Rb¨ n¨vÛej,fwjej,KvevwW, †`Šo, ï× D”PviY I KweZv 
Ave„wË, e³…Zv, msMxZ, Awfbq, KweZv †jLv, Mí cÖeÜ iPbv BZ¨vw`|

(M) hye‡`i wb‡q †h mKj µxov I mvs¯‹…wZK B‡f›Umgyn cwiPvjbv Kiv nq
m`¨‡`i Rb¨ `vev, K¨vivg,cvÄv jovB, ï× D”PviY I KweZv Ave„wË, 
e³…Zv, msMxZ, Awfbq, KweZv †jLv, Mí I cÖeÜ iPbv BZ¨vw`|

(N) cÖexY‡`i wb‡q †h mKj µxov I mvs¯‹…wZK B‡f›Umgyn 
cwiPvjbv Kiv nq|
cÖexY m`m¨‡`i Rb¨ `vev, K¨vivg,KweZv Ave„wË, e³…Zv, 
msMxZ, Awfbq BZ¨vw`|
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mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡b ˆK‡kvi Kg©m~wPi wkÿv_©x‡`i evwl©K µxov Abyôvb

mg„w×i AvIZvq Gbv‡qZbMi BDwbq‡bi hye‡`i evwl©K µxov Abyôvb
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÷vwUK wK¬wb‡K †ivMx †`L‡Qb ¯^v¯’¨ Kg©KZ©v (Rbve mvÏvg †nv‡mb) ÷vwUK wK¬wb‡K †ivMx †`L‡Qb ¯^v¯’¨ Kg©KZ©v (Rbve mÄq mgvÏvi)

 ˆK‡kvi Kvh©µ‡gi AvIZvq ˆK‡kvi K¬v‡ei m`m¨e„›`

ˆK‡kvi Kvh©µ‡gi AvIZvq ˆK‡kvi K¬v‡ei m`m¨e„›`
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hye‡`i cÖwkÿY †k‡l hvZvqvZ fvZv cÖ`v‡bi wPÎ|

Dbœq‡b

hye mgvR

Kvh©µ‡gi

wØ-gvwmK

mfv

Dbœq‡b

hye mgvR

Kvh©µ‡gi

wØ-gvwmK

mfv
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mg„w× Kg©m~wPi cÿ †_‡K
bZzb eQ‡ii ï‡f”Qv

Dcnvi ms¯’vi Wv‡qix Ges
Kg©m~wP AenxZKiY mfvi

`vIqvZcÎ Dc‡Rjv hye Dbœqb
Kg©KZ©vi nv‡Z Zz‡j †`b

ms¯’vi cwiPvjK Ges Dc‡Rjv
Kg©m~wP mgš^qKvix|

Gbv‡qZbMi
BDwbq‡bi

mg„w×
Kg©m~wPi
Kvh©vjq

evwl©K
µxov I
mvs¯‹…wZK
Abyôv‡bi

wPÎ|



Av‡jvP¨ A_©eQ‡i (2024-2025) AwWU m¤úbœ K‡i‡Q Mollah Quadir Yusuf & Co. Chartered Accountants, House # 63/F (3rd Floor), 
Dolphin Goli, Lake Circus, Kalabagan, Dhanmondi, Dhaka-1209. GRb¨ Mollah Quadir Yusuf & Co. Chartered Accountants 
KZ©„c¶‡K Avgv‡`i AvšÍwiK ab¨ev` RvbvB| 

Av‡jvP¨ A_©eQ‡i (RyjvB-2024 n‡Z Ryb-2025) cjøx Kg©-mnvqK dvD‡Ûkb (wc‡KGmGd) †_‡K g~j FY MÖnY K‡iwQ 39,00,00,000/- UvKv Ges 
cwi‡kva K‡iwQ Avmj 28,44,16,661/- UvKv I mvwf©m PvR© cwi‡kva K‡iwQ 2,44,69,128/- UvKv| wc‡KGmGd-Gi Avmj cvIbv me©‡gvU (c~‡e©i 
cvIbvmn) 61,53,50,000/- UvKv|

2024-2025 A_©eQ‡i ms¯’vi †gvU Avq n‡q‡Q 23,89,89,879/- UvKv, c¶všÍ‡i Gi c~e©eZ©x A_©eQ‡i †gvU Avq n‡qwQj 18,94,44,402/- UvKv| 
2024-2025 A_©eQ‡i ms¯’vi †gvU e¨q n‡q‡Q 18,17,91,070/- UvKv hv Gi c~e©eZ©x eQ‡i wQj 15,10,90,612/- UvKv| Av‡jvP¨ eQ‡i ms¯’vi bxU Avq 
n‡q‡Q 5,71,98,809/- UvKv hv Gi c~e©eZ©x eQi wQj 3,83,53,790/- UvKv|

AwWU Gi mvi-ms‡ÿc

÷vd †ewbwdUm Ges wmwKDwiwU
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†c-†¯‹jt ÔKvimvÕ mvaviYZ Ab¨vb¨ ms¯’vi †eZb KvVv‡gvi mv‡_ mvgÄm¨ eRvq †i‡L Avw_©K ¯^”QjZv i¶v‡_© Kg©x‡`i mvgvwRK ghv©`v I `ªe¨g~‡j¨i 
EaŸ©MwZ ch©v‡jvPbv mv‡c‡¶ †eZb cybwba©viY Kivi welqwU we‡ePbv K‡i _v‡K| G‡¶‡Î ms¯’vi Av‡qi mv‡_ e¨‡qi fvimvg¨ eRvq †i‡L GKwU †hŠw³K 
†eZb KvVv‡gv eRvq ivLvi †Póv Kiv nq| G †cÖw¶‡Z `ªe¨g~‡j¨i DaŸ©MwZi welqwU we‡ePbvq †i‡L 2025 mv‡ji Ryb gv‡m gnvN©fvZv wn‡m‡e cÖ‡Z¨K 
Kg©x‡K 3,000/- UvKv fvZv cÖ`v‡bi wm×všÍ MÖnY Kiv n‡q‡Q| hv RyjvB 2025 †_‡K Kvh©Ki n‡e|
cÖwf‡W›U dvÛt ms¯’vq Kg©iZ ¯’vqx Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i g~j †eZ‡bi 10% cÖwf‡W›U dvÛ wn‡m‡e KZ©b K‡i Gi mv‡_ ms¯’v Av‡iv 10% cÖ`vb K‡i 
mswkøó ÷v‡di bv‡g Rgv iv‡L hv Zviv ms¯’v †_‡K P‡j hvevi mgq cÖvß n‡q _v‡Kb| wewb‡qvMK…Z UvKv †_‡K †h jf¨vsk cvIqv hvq Zv mswkøó ÷v‡di 
RgvK…Z UvKvi Dci nvivnvwifv‡e eÈb Kiv n‡q _v‡K|
evwo fvovt ÔKvimvÕ cÖavb Kvh©vjq I wdì ch©v‡q Kg©iZ ¯’vqx Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i‡K g~j †eZ‡bi 45-60% evwofvov cÖ`vb K‡i _v‡K|
wPwKrmv fvZvt ÔKvimvÕ Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i g~j †eZ‡bi 15% wPwKrmv fvZv cÖ`vb K‡i _v‡K| GQvov †Kvb ÷vd KZ©e¨iZ Ae¯’vq `yN©Ubvq cwZZ 
n‡j `yN©UbvRwbZ Kvi‡Y wPwKrmv e¨qI cÖ`vb K‡i _v‡K|
hvZvqvZ fvZvt ÔKvimvÕ wdì ch©v‡q Kg©iZ ̄ ’vqx Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i‡K g~j †eZ‡bi 20% Ges cÖavb Kvh©vj‡q Kg©iZ Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i g~j †eZ‡bi 
35-45% hvZvqvZ fvZv cÖ`vb K‡i _v‡K|
MÖ¨vPzBwUt ms¯’vq Kg©iZ ¯’vqx Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i wb‡gœv³fv‡e MÖ¨vPzBwU cÖ`vb Kiv nq-

evwl©K Bbwµ‡g›U t Kg©iZ ¯’vqx ÷vd‡`i‡K cÖwZ eQi GKwU evwl©K Bbwµ‡g›U cÖ`vb Kiv nq| ZvQvov Kv‡Ri gvb I we‡kl †hvM¨Zv we‡ePbv K‡i 
GKvwaK Bbwµ‡g›UI cÖ`vb Kiv n‡q _v‡K|
Drme fvZvt Kg©iZ ÷vd‡`i‡K cÖwZ eQi 2wU Drme fvZv cÖ`vb Kiv nq| ¯’vqx ÷vdMY g~j †eZ‡bi mgvb Ges A¯’vqx ÷vdMY wbe©vnx KwgwUi wm×všÍ 
†gvZv‡eK Drme fvZv †c‡q _v‡Kb| 
QywU msµvšÍ myweavt Kg©iZ Kg©xMY eQ‡i 12 w`b Hw”QK, 20 w`b evrmwiK, 6 w`b Amy¯’ZvRwbZ Ges 180 w`b gvZ…Z¡Kvjxb QywU Ges 15 w`b AwR©Z 
QzwU †c‡q _v‡Kb| ewY©Z QzwUi evB‡i hw` †Kvb Kg©xi we‡kl Kvi‡Y QzwUi cÖ‡qvRb nq †m ‡¶‡Î h_vh_ KZ…©c‡¶i gva¨‡g wbe©vnx cwiPvjK eivei 
Av‡e`b Ki‡Z cv‡ib| wbe©vnx cwiPvjK QzwUi ¸iæZ¡ we‡ePbv K‡i QzwUi Aby‡gv`b w`‡q _v‡Kb| GQvov hyw³ m½Z Kvi‡Y †h †Kvb Kg©x Aby‡gv`b 
mv‡c‡¶ A‰eZwbK QzwU †fvM Ki‡Z cv‡ib|
FY MÖnY msµvšÍ myweavt ms¯’vi ̄ ’vqx Kg©x/Kg©KZ©v Zvi wbR ev cwiev‡ii †Kvb m`‡m¨i wPwKrmv, weev‡ni e¨q wbe©vn, wk¶vi e¨q wbe©vn, wbR¯^ evm M„‡ni 
Rwg µq, wbR¯^ evmM„n wbg©vY ev †givgZmn hyw³msMZ Kvi‡Y ms¯’v †_‡K FY MÖnY Ki‡Z cv‡ib| G ‡¶‡Î †Kvb ÷vd wmwcGd Znwe‡j AšÍf©yw³i 3 
eQi c~Y© nIqvi c~‡e© FY MÖnY Ki‡Z PvB‡j Zvi wbR¯^ RgvK…Z A‡_©i m‡e©v”P 80% ch©šÍ, 3 eQi c~Y© nIqvi ci wbR¯^ Ges ms¯’vi †hŠ_fv‡e RgvK…Z 
A‡_©i m‡e©v”P 80% ch©šÍ FY MÖnY Ki‡Z cv‡ib| GQvovI ms¯’vi Kg©KZ©MY Zuv‡`i `vwqZ¡ I c‡`i ¸iæZ¡ Abymv‡i evB mvB‡Kj FY, †gvUi mvB‡Kj 
FY MÖnY Ki‡Z cv‡ib|
e`wjRwbZ wUGt Kg©iZ †Kvb ÷vd‡K ms¯’vi cÖ‡qvR‡b GK Kg©¯’j n‡Z Ab¨ Kg©¯’‡j e`wj Kiv n‡j Zviv ms¯’vi wbqgvbyhvqx e`wjRwbZ wU G cÖvc¨ 
n‡q _v‡Kb|
†gvUi mvB‡Kj fvZvt wdì ch©v‡q Kg©iZ AwdmviMY ms¯’vi wbqgvbyhvqx wba©vwiZ nv‡i †gvUi mvB‡Kj fvZv cÖvc¨ n‡q _v‡Kb|
ågY fvZvt Kg©iZ ÷vdMY ms¯’vi Kv‡R wewfbœ ¯’v‡b hvZvqvZ K‡i _v‡Kb| †mRb¨ Zv‡`i‡K ms¯’vi wbqgvbyhvqx hvZvqvZ fvZv cÖ`vb Kiv n‡q _v‡K 
Ges Kg©xMY wbRwbR Kg©¯’‡ji evwn‡i Awd‡mi Kv‡R Ab¨ †Kv_vI Ae¯’vb Ki‡j _vKvi Rb¨ cÖK…Z †nv‡Uj fvov Ges ms¯’vi wbqgvbyhvqx LvIqvi LiP 
cÖvc¨ n‡q _v‡Kb| 
†gvevBj fvZvt ms¯’vq Kg©iZ Kg©x/Kg©KZ©vMY ms¯’vi wbqgvbyhvqx †gvevBj fvZv †c‡q _v‡Kb |
Kg©x RvgvbZt ms¯’vq †hvM`v‡bi mgq RvgvbZ eve` 5,000/- UvKv Rgv cÖ`vb Ki‡Z nq| PvKwi †k‡l/†Q‡o P‡j hvevi mgq D³ UvKv ms¯’vi 
wbqgvbyhvqx jf¨vsmmn †diZ †`Iqv nq|

1.

2.

3.
4.

5.

6.

8.

9.

10.

11.

12.

13.
14.

15.
16.

Kvimvq Kg©iZ Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i †h mKj my‡hvM-myweav cÖ`vb Kiv nq Zv wb‡gœ Dc¯’vcb Kiv n‡jvt  

K. PvKwii †gqv` 3 eQic~Y© bv n‡j MÖ¨vPzBwU cÖ‡hvR¨ n‡e bv|
L. PvKwii †gqv` 3 eQ‡ii E‡aŸ© Ges 5 eQ‡ii Kg n‡j MÖ¨vPzBwU n‡e g~j †eZb × .5 × mgvß eQi|
M. PvKwii †gqv` 5 eQi c~Y© n‡j MÖ¨vPzBwU n‡e g~j †eZb × 1 × mgvß eQi|
N. PvKwii †gqv` 10 eQi c~Y© n‡j MÖ¨vPzBwU n‡e g~j †eZb × 2 × mgvß eQi|



wbe©vnx KwgwU KZ…©K g‡bvbxZ (1) cÖavbKvh©vj‡qi 1 Rb (2) gwbUwis †mj n‡Z 1 Rb  (3) Gwiqv g¨v‡bRvi‡`i ga¨ n‡Z 1 Rb (4) eªvÂ g¨v‡bRvi‡`i ga¨ 
n‡Z 1 Rb I  (5) wdì Awdmvi‡`i ga¨ n‡Z 1 Rb GB 5 (cuvP) m`m¨ wewkó mve-KwgwU cÖvß Av‡e`b hvPvB K‡i mycvwik Ki‡j Gi wfwË‡Z wbe©vnx KwgwU 
wm×všÍ cÖ`vb K‡i| 
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gvwmK †eZ‡bi kZKiv fvM (1%) A_ev m‡ev©”P 50 UvKv G `y‡qi g‡a¨ hv wbgœZg Zv gvwmK †eZb n‡Z KZ©b K‡i wfbœ GKwU wnmv‡e Rgv Kiv nq|

Kj¨vY Znwej n‡Z hviv myweavw` `vwe`vi n‡eb
(K) †gwW‡Kj KZ…©c¶ KZ…©K †Kvb Kg©Pvix‡K kvixwiK ev gvbwmKfv‡e A¶g †NvlYv Ki‡j PvKwi n‡Z AcmvwiZ n‡j;
(L) PvKwi‡Z _vKv Ae¯’vq g„Zz¨eiY Ki‡j Zvi cwievi myweavw` cv‡eb|

Aby`vb `vwe Kivi mgqmxgv
Kg©Pvixi g„Zz¨ ev A¶gZvi Kvi‡Y AcmvwiZ nIqvi 6 (Qq) gv‡mi g‡a¨ wba©vwiZ d‡g© Av‡e`b Ki‡Z n‡e|

Kj¨vY Znwej n‡Z we‡kl Aby`vb cÖ`vb
wbe©vnx KwgwU KZ…©K wba©vwiZ Aby`vb QvovI wb‡gœv³ we‡kl Aby`vb cÖ`vb Ki‡Z cv‡ib-
(K) wb‡Ri m„ó bq Ggb Pig Avw_©K msK‡U Znwe‡ji Ae¯’v we‡ePbv K‡i m‡e©v”P 6 (Qq) gv‡mi g~j †eZ‡bi mgvb A_© cv‡e; Z‡e wPwKrmvRwbZ Kvi‡Y 
we‡klÁ wPwKrm‡Ki civgk© Abyhvqx wKsev Ab¨ †Kv‡bv we‡kl Kvi‡Y wbe©vnx KwgwU Aby`v‡bi cwigvY evov‡Z cvi‡e|
(L) g„Z Kg©Pvixi Amnvq †g‡qi we‡qi Rb¨ mve KwgwUi mycvwik I wbe©vnx KwgwUi Aby‡gv`b mv‡c‡¶ GKKvjxb Aby`vb cÖ`vb Kiv hv‡e|
(M) g„Z Kg©Pvixi †gavex wKš‘ Amnvq mšÍvb (m‡e©v”P `yÕwU) mve KwgwUi mycvwik I wbe©vnx KwgwUi Aby‡gv`b mv‡c‡¶ gvwmK wk¶v e„wË cÖ`vb| 
A‡jvP¨ A_©eQ‡i GB Znwe‡j Av`vq n‡q‡Q 73,700 UvKv| †mB mv‡_ ms¯’vi 4 Rb wdì Awdmv‡ii g‡a¨ 1,85,000 UvKv Aby`vb cÖ`vb Kiv n‡q‡Q|  
Ryb-2025 ch©šÍ G Znwe‡j 4,75,610/- UvKv Rgv n‡q‡Q |

Kj¨vY Znwe‡ji D‡Ïk¨
Kvimvq PvKzwiiZ Kg©Rxex‡`i I Zv‡`i cwiev‡ii Avw_©K msK‡Ui mgq Aby`v‡bi gva¨‡g mnvqZv Kiv|

Aby`vb cÖ`vb cÖwµqv

wbgœewY©Z e¨w³MY cwiev‡ii m`m¨ wnmv‡e MY¨ n‡eb-
¯¿x A_ev ¯^vgx Ges mšÍvb, cvjK c~Î (wn›`y‡`i †¶‡Î), gvZv-wcZv, bvevjK fvB, g„Z cy‡Îi weaev ¯¿x, AweevwnZv A_ev ZvjvK cÖvßv A_ev weaev †evb- hviv 
g„Z Kg©Pvixi cwiev‡i GK‡Î emevm K‡i Ges Zvi Dci wbf©ikxj|

cwievi

ms¯’vi j¶¨ I D‡Ïk¨ AR©‡bi Rb¨ Kvimvi me© ch©v‡q `vwqZ¡ I KZ©e¨mg~n cvjb D‡jøL c~e©K Zv ms¯’vi Askx`vi `wi`ª Rb‡Mvôxi Kv‡Q Db¥y³fv‡e cÖKvk 
Kivi Rb¨ ms¯’vi GKwU wmwU‡Rb PvU©vi ̂ Zwi Kiv Av‡Q hv Kvimvi mKj Awd‡m me©mvavi‡Yi Rb¨ Db¥y³ Ae¯’vq ivLv n‡q‡Q| wmwU‡Rb PvU©viwU wb‡gœ Dc¯’vcb 
Kiv n‡jv-

Kj¨vY Znwe‡j Puv`vi nvi

Kvimv wmwU‡Rb PvU©vi

Kj¨vY Znwej
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evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

Kvh©µ‡gi Qwe (G¨vjevg)

Gbv‡qZbMi BDwbq‡b mg„w× Kg©m~wPi DVvb ˆeVK|

wc‡KGmGd-Gi Kg©KZ©v Rbve gvngy` nvmvb Ges ms¯’vi wbe©vnx cwiPvj‡Ki
mv‡neivgcyi eªv‡Âi mwgwZ cwi`k©b|

RvwRiv eªv‡Â mwgwZi m`m¨‡`i mv‡_ Kvimvi wbe©vnx cwiPvjKmn
Kg©KZ©v‡`i wgwUs|
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evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

Kvjvg„av eªv‡Âi eywbqv` K‡¤úv‡b‡›Ui Ki‡Zvqv gwnjv
mwgwZi m`m¨ Rbve mygvBqv †eM‡gi ÿz`ª KzwUiwkí|

fvsMv Gwiqvi eªvÂ g¨v‡bRvi‡`i mv‡_ ms¯’vi D×©Zb Kg©KZ©v‡`i wgwUs D×©Zb Kg©KZ©v‡`i mwgwZ cwi`k©b

fvsMv Gwiqvi KvDwj‡eovq bZzb eªv‡Âi ïf D‡Øvab Abyôvb| evj¨weevn cÖwZ‡iv‡ai Rb¨ Kvimvi ˆZix wjd‡jU weZiY Kiv n‡”Q

kixqZcyi Gwiqvi eªvÂ g¨v‡bRvi‡`i mv‡_ ms¯’vi D×©Zb Kg©KZ©v‡`i wgwUs
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evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

g¯Ídvcyi eªv‡Âi RvMiY FY Kvh©µ‡gi cÙv gwnjv mwgwZi m`m¨
Rbve cwc †Nvl-Gi AuvL Pvl

ms¯’vi wbR¯^ e¨e¯’vcbvq wdì Awdmvi‡`i 2 w`b e¨vcx
cÖwkÿY †k‡l Kg©KZ©ve„›`|

†U‡KinvU e«v‡Âi my‡Li bxo gwnjv mwgwZi m`m¨
Zvwbqv †eM‡gi gyw` †`vKvb

AvjxbMi eªv‡Âi c‡_i mv_x gwnjv mwgwZi m`m¨
Rbve Awbgv ivbxi evuk I †e‡Zi ˆZix cb¨|

Kvh©µg wb‡q gv`vixcyi Gwiqvi e«vÂ g¨v‡bRvi‡`i
mv‡_ ms¯’vi D×©Zb Kg©KZ©v‡`i wgwUs

KvDjx‡eov e«vÂ Awd‡m Kg©KZ©v‡`i mv‡_ wgwUs Ki‡Qb ms¯’vi
†Pqvig¨vb W. ˆmq` ZvwiKyR Rvgvb|



evwl©K cÖwZ‡e`b 2024-2025

Kvimvi Awdm mg~‡ni bvg I wVKvbv

cÖavb Kvh©vjq

KvjwKwb eªvÂ

gv`vixcyi eªvÂ

wkePi eªvÂ

g¯Ídvcyi eªvÂ

KvwZ©Kcyi eªvÂ

AvsMvwiqv eªvÂ

†f`iMÄ eªvÂ

`Ëcvov eªvÂ

mv‡neivgcyi eªvÂ

bwoqv eªvÂ

gnvivRcyi eªvÂ

fvsMv eªvÂ

AvjxbMi eªvÂ

†U‡KinvU eªvÂ

†MvmvBinvU eªvÂ

RvwRiv eªvÂ

m`icyi eªvÂ

Kvjvg„av eªvÂ

wQjviPi eªvÂ

KvDjx‡eov eªvÂ

AvM÷ 1995

b‡f¤^i 1997

†deªæqvvwi 1999

GwcÖj 1999

Ryb 2002

A‡±vei 2002

†g 2005

†g 2005

RyjvB 2005

GwcÖj 2007

Ryb  2007

b‡f¤^i 2011

b‡f¤^i 2011

A‡±vei 2012

A‡±vei 2012

b‡f¤^i 2015

b‡f¤^i 2015

A‡±vei 2015

wW‡m¤^i 2019

Rvbyqvwi 2020

b‡f¤^i 2024

evwot 140 (3q Zjv), †ivWt 05, eøK-K, wcwm KvjPvi nvDwRs †mvmvBwU, k¨vgjx, XvKv-1207|

Dc‡Rjvt cv½vwmq (Kvjvg †Pqvig¨v‡bi evox msjMœ),KvjwKwb, †Rjvt gv`vixcyi|

cvwb QÎ, `xwNicvo, †Rjvt gv`vixcyi| (AvjRvwei D”P we`¨vj‡qi `w¶Y cv‡k)

MÖvgt †KivbxevU (einvgMÄ PËi msjMœ) WvKNit einvgMÄ, Dc‡Rjvt wkePi, †Rjvt gv`vixcyi|

eo †g‡ni, (`vqxKvw›`), g¯Ídvcyi, gv`vixcyi|

MÖvgt wW½vgvwbK, BDwbqbt KvwZ©Kcyi, Dc‡Rjvt bwoqv, †Rjvt kixqZcyi|

AvsMvwiqv (AvsMvwiqv evRvi mjsMœ) †Rjvt kixqZcyi|

MÖvgt ˆMW¨v, Dc‡Rjvt †f`iMÄ, †Rjvt kixqZcyi|

MÖvgt ¸‡ßi Kvw›` (m~h©bMi evRvi) `Ëcvov, m~h©bMi evRvi, Dc‡Rjvt wkePi, †Rjvt gv`vixcyi|

K‡jR †ivW, mv‡neivgcyyi evRvi, Dc‡Rjvt KvjwKwb, †Rjvt gv`vixcyi|

MÖvgt gïiv, BDwbqbt †fv‡Rk¦i, Dc‡Rjvt bwoqv, †Rjvt kixqZcyi|

MÖvgt ebMÖvg, ebMÖvg evRvi (NywÝ ÷¨vÛ K…wl e¨vsK †ivW) BDwbqbt gnvivRcyi, Dc‡Rjvt gyK‡m`cyi, †Rjv- †MvcvjMÄ|

MÖvgt wQjvaviPi,kvn&nveevox, Dc‡Rjvt fvsMv, †Rjvt dwi`cyi|

MÖvgt KvwjMÄ (KvwjMÄ evRvi), BDwbqbt AvjxbMi, Dc‡Rjvt KvjwKwb, †Rjvt gv`vixcyi|

MÖvgt †NvmvjKvw›`, WvKNit Lvwjqv, †U‡KinvU evRvi, Dc‡Rjvtiv‰Ri, †Rjvt gv`vixcyi|

MÖvgt axcyi (eªvK Awdm msjMœ), Dc‡Rjvt †MvmvBi nvU, †Rjvt kixqZcyi|

MÖvgt Av‡°j gvn&gy` gywÝKvw›` (_vbvi `w¶Y cv‡k), Dc‡Rjvt RvwRiv, †Rjvt kixqZcyi|

MÖvgt c~e© k¨vgcyi (Avkv 2 bs Awd‡mi mvg‡b), Dc‡Rjvt m`icyi, †Rjvt dwi`cyi|

MÖvgt wbjLx, WvKNit wbjLx e›`i, Dc‡Rjvt wkePi, †Rjvt gv`vixcyi|

MÖvgt evwRZcyi, WvKNit m‡j bvgv evwRZcyi, Dc‡Rjvt wkePi, †Rjvt gv`vixcyi|

MÖvgt cjøx‡eov, WvKNit KvDjx‡eov, Dc‡Rjvt fvsMv, †Rjvt dwi`cyi|

eZ©gvb wVKvbv ïiæi ZvwiLKvh©j‡qi bvg
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

bs
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Mob: 01863 058818, 01711 219181, E-mail: carsadhaka@gmail.com, carsa95@yahoo.com, Web: www.carsa-bd.org


